

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NÚM. 21.316.

Madrid.—Jueves 22 de Junio de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## LOS GRIEGOS CEDEN NUEVOS FUERTES A LOS BÚLGAROS

# RESULTADOS IMPORTANTES DEL AVANCE RUSO

## BALANCE DE LAS OPERACIONES INGLESA EN EGIPTO

### Del Pripet al Pruth

Los ejércitos austroalemanes que no han podido rotar sus líneas por el empuje ruso procuran á todo trance conservar sus posiciones, sin preocuparse del riesgo de que les arrevelen por los flancos. Por ejemplo: las divisiones mixtas del conde Bothmer han conseguido defendiéndose en el alto Strypa, á orillas de Bobulince. Su extrema derecha, habiendo debido batirse en retirada, pelea obstinadamente al Oeste de Pizewlska.

Desde Bobulince á Kremenietz, ó sea en una distancia de 80 kilómetros, el centro y la izquierda de Bothmer y la derecha de Boehm, se mantienen firmes. Pero la izquierda del segundo de dichos caudillos ha debido repliegarse, á consecuencia de la toma del Dubno, primero hasta Kozin, y luego, más todavía en dirección de Brody. La columna moscovita que había entrado en Lutsk avanzó rápidamente por el camino de Vladimiro-Vollinsky. El 12 de junio estaba en Tortchitz, á 6 sea 25 kilómetros al Oeste. El 13, en Clatortze, á orillas del Turija, diez kilómetros más cerca de su objetivo. ¿Ha sido aquí donde algunos elementos alemanes han tratado de contenerla acometiendo rabiosamente el Norte wolhyniano, la derecha de Brusiloff, que pretende apoderarse de Khovro, llegó á las riberas del Stockhod el 12 de junio. Procedía de Rojitchche. Sin embargo, el Archiducque José Fernando sigue aferrado al Bajo Stry. Entre Kolki y Tchartorysk contra los rusos vigorosos ataques. Ha obtenido algunas pequeñas ventajas. Se da, pues, el caso extraordinario de que tanto Brusiloff como sus enemigos no se curan de las amenazas de la batalla. El uno va recto á su fin estratégico. Los otros procuran salvar lo más que se pueda, y aquí y éstos dan pruebas de una audaz temeridad.

¿Qué pasa en el centro austroalemán de Oriente? El corresponsal del Times en Petrogrado da á este respecto detalles de importancia. Dice que como los rusos han llegado al Stockhod, el Príncipe Leopoldo de Baviera ha tenido necesidad de ordenar á su ala derecha un repliegue rápido que cubra sus comunicaciones con la retaguardia. Agrega que, habiendo debido enviar refuerzos á Linsingen, sus elementos del Chara son hoy muy débiles, y difícilmente podrían resistir mucho tiempo.

Por su parte, el corresponsal en Petrogrado de The Daily News afirma que la actividad que se nota en la región de Baranowitsch tiene por objeto enmascarar un gran movimiento de tropas germánicas. Varias divisiones han salido de sus acantonamientos del Chara-Oginsky y del Chara para trasladarse al otro lado del Pripet. Utilizan la vía férrea Baranowitschi-Khowel.

La guarnición de Czernowitz, tras una desesperada de varios días, se ha replegado hacia los Cárpatos. No le quedaba ninguna otra ruta. Los austriacos han tomado la línea del Pruth, y con ella, por esta vez, casi toda la Bukovina.

En la orilla izquierda del Mosa, un ataque dirigido contra las nuevas trincheras conquistadas por nosotros el 15 de junio en los pendientes del Sur de Mort-Homme, ha sido completamente detenido por nuestros cañones.

En la orilla derecha, después de un bombardeo violento con granadas de grueso calibre, que ha durado todo el día, en la región de la cota 320, el bosque de Chapitre y Fuchenois, los alemanes han atacado nuestras posiciones del Oeste y del Sur del fuerte de Vaux.

Nuestros tiros de contención y los fuegos de nuestras ametralladoras han deshecho por tres veces los asaltos del enemigo, que sufrió grandes elevadas.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

### COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

PARIS, 21. Parte oficial de las veinticuatro horas.

En la orilla izquierda del Mosa, un ataque dirigido contra las nuevas trincheras conquistadas por nosotros el 15 de junio en los pendientes del Sur de Mort-Homme, ha sido completamente detenido por nuestros cañones.

En la orilla derecha, después de un bombardeo violento con granadas de grueso calibre, que ha durado todo el día, en la región de la cota 320, el bosque de Chapitre y Fuchenois, los alemanes han atacado nuestras posiciones del Oeste y del Sur del fuerte de Vaux.

Nuestros tiros de contención y los fuegos de nuestras ametralladoras han deshecho por tres veces los asaltos del enemigo, que sufrió grandes elevadas.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

### Bombardeos aéreos.

Aviación.—En la noche del 20 al 21, uno de nuestros grupos de aviación ha arrojado bombas sobre la estación de Arnaville y sobre los establecimientos militares y la estación de Metz, ó sea un total de 486 proyectiles.

### COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Actividad de la artillería.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 21. Frente occidental.—En varios puntos del frente, en la frontera franco-belga y el mar, hubo actividad por parte de la artillería y los cañones, así como lucha de minas.

Las acciones de patrullas en la región de Berry-au-Bac y Frápelle (Este de Saint-Dié) dieron por resultado la captura de prisioneros franceses.

Cerca de Koennas obligamos á tomar tierra á un avión francés, haciendo prisioneros á los tripulantes.

**Los ataques rusos.**

Frente oriental.—Ejército del mariscal von Hindenburg.—Los contraataques de Dunauburg, en la región de Bubutowka (al Noroeste de Smargon), tuvieron éxito.

En la región de Bubutowka fueron asaltadas varias posiciones rusas.

Hemos hecho más de 200 prisioneros; además hemos cogido ametralladoras y lanzaminas. El enemigo sufrió grandes pérdidas.

Nuestras escuadrillas de aviadoreos atacaron las estaciones de Jabsul y Molodeczto.

Ejército del general mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera.—La situación no ha cambiado.

Ejército del general von Linsingen.—En Gruziatin (Oeste de Kolki) fueron rechazadas las fuerzas rusas que habían pasado el Stry por nuestros contraataques.

Los ataques enemigos fueron rechazados. Al Noroeste de Luck opone el enemigo gran resistencia á nuestro avance.

Los ataques del enemigo no tuvieron éxito, y cerca de Gruziatin perdieron los rusos unos 1.000 prisioneros.

Al Sur de Turya avanzamos.

Las tropas del general duque de Bothmer no han sufrido ninguna modificación.

Frente balkánico.—Ningún acontecimiento de importancia.

### COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

**Bombardeo de trincheras.**

LONDRES, 22. Parte oficial británica.

El día transcurrió tranquilamente, sin ningún incidente de importancia en la mayor parte del frente.

Hubo algún bombardeo intermitente cerca de Heburterne y en el valle de Souchez, Srelyghien.

Continúan activamente los trabajos de zapa cerca de Neuville Saint Vaast y en el saliente de Loos.

Anoche, cerca de La Bassée fué observada por nuestra artillería una columna de camiones enemigos cargados de municiones, y uno de ellos fué alcanzado por nuestras granadas, haciendo estallar á otros cinco.

### COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Más de 170.000 prisioneros.

PETROGRADO, 21. El parte ruso de hoy anuncia que los alemanes repitieron sus furiosos ataques al Nordeste de la línea de Kisser, apoyados por violento fuego de artillería.

En la noche del 20, nuestros nuevos regimientos obligaron á retirarse á los alemanes y capturaron nueve ametralladoras.

En la noche del martes, el enemigo atacó á nuestras tropas en las afueras de la ciudad de Ramiesto.

En el ataque, los alemanes no ofrecieron resistencia.

En dirección de la línea Kisser, y al Sur de la misma, se han encontrado heridos y hecho prisioneros.

La lucha continúa con violencia en el ala extrema izquierda, y nuestras tropas han cruzado el Sereth, en persecución del enemigo derrotado.

El número total de prisioneros y botín cogido por el general Brusiloff desde el 3 de junio al 15, inclusive, asciende á 3.350 oficiales, 169.134 hombres, 198 cañones, 550 ametralladoras, 199 lanzabombas, 119 armerías de artillería, 34 proyectores y gran cantidad de material de guerra.

### COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

La lucha en todos los frentes.

NAUEN, 22. Parte oficial de Viena: Teatro ruso de la guerra.—Ningún acontecimiento de importancia en la Bukovina, Galitzia oriental y zona de Radziwillow.

En la Wolhynia, las fuerzas alemanas y austrohúngaras, al mando del general von Linsingen, ganaron terreno, á pesar de la violenta resistencia de los rusos.

En Gruziatyn, los austrohúngaros rechazaron firmemente cuatro ataques en masa de los rusos, haciendo 600 prisioneros pertenecientes á diversas divisiones.

El número total de prisioneros hechos ayer en Wolhynia asciende á más de 1.000.

Teatro italiano de la guerra.—No ha cambiado la situación.

En el sector de Ploock, vivos combates de artillería.

En el frente de las Dolomitas, en el sector de Zuffeddo, los austrohúngaros rechazaron

los ataques enemigos, con graves pérdidas para éstos.

Entre el Trenta y Etsch, ningún combate importante.

Fracasaron ataques italianos aislados. Dos aviones enemigos fueron derribados.

Teatro Sudeste de la guerra.—En el bajo Vojusa los italianos evacuaron la cabeza de puente de Feras, obligados por el fuego de la artillería austrohúngara. Los austrohúngaros destruyeron las obras de defensa italianas y cogieron abundante material de trincheras.—Firmado: Alto mando.

### COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

**Luchas parciales.**

COLTANO, 21. Alto mando.—Entre el Adigio y Astico, acciones de artillería.

En el torrente de Posina, un destacamento de alpinos se apoderó de una fuerte posición al Sudoeste de Monte Pruchio.

Encuentros de infantería, favorables para nosotros, en las pendientes occidentales de Monte Cengio.

En la noche del 20, el enemigo intentó tres ataques sucesivos, por sorpresa, contra nuestras posiciones del monte Magnaboschui, ataques que fueron todos rechazados con grandes pérdidas.

Al Norte del valle Frenzola, nuestras tropas prosiguieron ayer el fatigoso avance por el escabroso terreno, venciendo con su tenacidad la resistencia del enemigo y rechazando sus frecuentes contraataques.

En el resto del frente, ningún acontecimiento de importancia.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre nuestras posiciones, ocasionando algunos heridos y pocos daños.

Una de nuestras escuadrillas, formada por 34 aparatos, bombardeó el campo de aviación de Pergine, en el valle Sugana.

A pesar del violento fuego de artillería á que estuvieron sujetos, y de los ataques de los aparatos enemigos, todos nuestros aviones regresaron indemnes, después de sostener un brillante combate aéreo, en el que derribaron tres aviones enemigos.

### LA CONFERENCIA ECONOMICA

**Declaración de M. Clementel.**

PARIS, 21. He aquí el resumen del texto que publica Le Temps de las declaraciones que hizo ayer M. Clementel, ministro francés del Comercio, á los representantes de la Prensa al hacerles entrega de las resoluciones de la Conferencia económica de París.

1.ª Las medidas adoptadas por los aliados tienen un alcance muy distinto que un simple deseo de expansión económica.

Tenemos primero que destruir el Dumping alemán, que consiste en una serie de medidas como primas de exportación directas ó indirectas, ventas al interior más caro que fuera, que tienen por objeto dominar primero y arruinar después todas las industrias mundiales en beneficio de las suyas.

Después debemos organizarnos para no depender de ellos para suministro de los colorantes, de los que surtían al mercado mundial en la proporción del 87 por 100.

Para ello debemos fomentar el desarrollo de todas esas industrias, puesto que tenemos á nuestra disposición muchas más materias primas que ellos, lo mismo que toda clase de minerales para nuestras industrias metalúrgicas.

De todas las medidas adoptadas contra nuestros enemigos, ninguna molestará en lo más mínimo los intereses de los neutrales.

Fortificándonos conseguiremos nuestro objeto, sobre todo si empleamos entre nosotros la mejor arma de nuestros enemigos, que es el «espíritu de disciplina», sólo que entre nosotros lo emplearemos para obras de libertad.

2.ª Restauración económica de los países invadidos.

La manera de conducir la guerra por los enemigos ha tenido por resultado la destrucción de todas las industrias que han estado á su alcance.

Cuando han podido utilizarse para producciones de guerra, se las ha obligado á trabajar intensivamente para ellos, y cuando se ha tratado de otras industrias, se las ha saqueado, desarmando sus máquinas y llevándoselas á Alemania, lo mismo que todas las materias primas y todas las existencias en almacenes.

Movidos de una perfecta solidaridad, se ha convenido que se obligará á los Imperios centrales á devolver cuanto han tomado.

3.ª Supresión de la cláusula de nación más favorecida.

Todo el mundo sabe el arma poderosa que era en manos de Alemania, ese art. 2.º del Tratado de Francfort. Esta cláusula no se volverá á reproducir, porque la perfecta unión entre los aliados les permitirá consumir entre todos los productos de cada una de ellas, sin necesidad de tener que recurrir al mercado alemán.

4.ª Conservación de los recursos naturales.

Antes Alemania acaparaba todos los minerales del mundo ó los transformaba en metales, con un gran beneficio para ello, como el cinc de Australia, la boxita de Provençe, etcétera, que en lo sucesivo se elaborarán en la nación productora.

5.ª Defensa contra el Dumping.

Prohibiciones por plazos que se determinarán contra todos los productos enemigos, principalmente contra aquellos que están confeccionados con las materias tomadas en los países invadidos.

6.ª Industrias y profesiones interesando la defensa económica.

Quedarán excluidos de los territorios aliados los banqueros, bolsistas, agentes de informes y transportes comerciales, que resultaban tantos agentes de espionaje, muy al corriente de nuestra situación.

Además, las Compañías de navegación nos quitarán una parte considerable de flete.

7.ª Medidas permanentes de ayuda y colaboración entre los aliados.

Para el periodo que seguirá á la guerra, los aliados se entenderán para atribuirse entre ellos de sus recursos respectivos, todo lo necesario á sus industrias.

Además, ayudarán en todo lo posible financieramente ó en las pesquisas científicas ó técnicas en lo referente á las patentes y protección de marcas de fábrica, para evitar las competencias, á veces desleales, de que eran víctimas.

El conjunto de esas disposiciones, terminado diciendo el ministro, forma un programa completo de acción económica, cuya realización van á emprender sin tardar.

**LOS RUSOS**

**Austriacos y búlgaros.**

LONDRES, 21. Dicen de La Haya á la Agencia Central News que el Gobierno austriaco ha pedido al de Sofía el envío de un ejército búlgaro para Bukovina, y que el Gobierno de Bulgaria se ha negado á tal envío.

**Siguen los progresos.**

CARNARVON, 21. Informes oficiales rusos anuncian un importante avance en la Bukovina, en un frente de 19 millas.

Los rusos han cruzado Sereth; han llegado á la población del mismo nombre, en la frontera rumana, 25 millas al Sur de Czernowitz.

Los rusos han conseguido cortar en dos partes el ejército del general von Pflanzer; una de ellas huyó hacia el Sur, y la otra hacia los Cárpatos.

### EN HONOR DE KITGHENER

**Un discurso de Asquith.**

LONDRES, 21. Mr. Asquith ha propuesto en la Cámara de los Comunes, á petición del Rey, que se erija por suscripción pública un monumento para perpetuar la memoria del general Kitchener, cuya carrera describió el primer ministro, elogiando su labor en la emancipación de Egipto, y haciendo notar cuánto cooperó á la concesión de la autonomía al África del Sur, después de la guerra.

Se considera dicho discurso como uno de los mejores discursos pronunciados en la Cámara de los Comunes en los tiempos modernos.

### OTROS ORADORES

LONDRES, 21. En la Cámara de los Comunes dijo Mr. Bonar Law que si lord Kitchener muriera, correspondía á los que quedan estrechar sus filas para lograr la victoria, de la que él no dudó nunca.

Mr. Hartle, del Labour Party, dijo que los trabajadores sentían por Kitchener el mayor respeto, y tenía en él la mayor confianza, creyéndole de una rectitud absoluta.

Su gran éxito fué la transformación de un pueblo pacífico en una gran Potencia militar.

**Se hará el monumento.**

LONDRES, 21. La Cámara de los Comunes aprobó la moción referente al monumento de lord Kitchener.

### FUERA DE EUROPA

**Comunicado británico.**

LONDRES, 21. Oficial del Este africano.—Hemos ocupado Handen Atlangenbourg, donde rechazamos un contraataque enemigo.

**Comunicado belga.**

EL HAVRE, 21. (Oficial.) El general Tombeur ha batido al enemigo en Kivitawe y en la carretera de Kivitawe Kiteg.

**Dice el general Smuts.**

LONDRES, 21. El general Smuts participa desde Africa oriental el 20 de este mes, que los ingleses ocuparon Handeni y que los alemanes siguen retirándose sobre el ferrocarril central.

En la región meridional las fuerzas británicas ocuparon Atlangenbourg sobre el lago Nyamza, arrojando á los alemanes hacia el Noroeste.

Los belgas ocupan ya una línea que va des-

de el lago Tanganyka hasta el extremo Sudoeste del Nyamza.

Estas columnas convergen gradualmente sobre el enemigo, que se concentra en el ferrocarril central desde Ujiji en el Tanganyka á Dar-es-Salam.

**Las operaciones en Egipto.**

CARNARVON, 22. Se han publicado en la Gaceta los comunicados del general sir John Maxwell, referentes á las operaciones en Egipto. Los comunicados contienen los informes del general Wilson sobre el ataque abortado contra el Canal de Suez, efectuado en enero y febrero de 1915, cuando turcos y alemanes llevaron pontones á la orilla Este y trataron de cruzar el canal en varios puntos, siendo completamente derrotados.

También aparece un segundo comunicado de Wilson referente á las operaciones de defensa del canal en julio de 1915, principalmente operaciones de avanzadas y reconocimientos, y medidas tomadas contra los turcos, que trataban de sembrar de minas el canal.

El tercer comunicado se refiere á las operaciones efectuadas hasta enero último contra los senussis, que terminaron con la ocupación de Mersa Matruh y la completa derrota de los senussis.

El último comunicado describe el avance del general Peyton sobre Sollun, en la frontera de Libia, en donde, con la cooperación de los automóviles blindados, se consiguió rescatar á los ingleses prisioneros supervivientes de los barcos Tara y Moorina.

Refiriéndose á la actual situación de Egipto, sir John Maxwell termina diciendo: «El efecto de este ejército ha sido hacer desaparecer el temor sentido en algunas ocasiones de que ocurrieran disturbios en Egipto. La actitud de los habitantes de Alejandría, especialmente la numerosa población beduina de la provincia de Behora, ha cambiado totalmente.

Los del Oeste, que siguieron á los senussis con la esperanza de saquear los ricos territorios del delta del Nilo, están muriéndose de hambre y se entregan en número tal que su alimentación constituye un serio problema y ha sido necesario crear un organismo especial. En el Este, el fracaso de los turcos, que no consiguen llevar á cabo la amenaza de apoderarse del canal, ha tenido por resultado que pierdan el crédito y el prestigio. En el Sur, fuerzas aisladas se mantienen aún en los oasis; pero los primeros fracasos de los turcos en el Este y Oeste han dado por resultado que dominemos en Egipto con más firmeza que nunca y de que se convengan de que no pueden adelantar nada intrigando con nuestros enemigos.»

### ALEMANIA POR DENTRO

**Motines.**

COPENHAGUE, 21. La Kielev Zeitung anuncia que á consecuencia de la escasez de alimentos hubo en Kiel un serio motín.

La Policía tuvo que intervenir para disolver á la muchedumbre, resultando varias mujeres heridas.

En numerosas ciudades de Alemania se han registrado casos idénticos al de Kiel y por el mismo motivo.

Hay gran temor en los círculos agrícolas de que la persistencia del frío y de las lluvias comprometan ó destruyan la próxima cosecha.

### Invitando á tener paciencia.

BERNA, 21. Todas las autoridades alemanas invitan á las poblaciones á armarse de paciencia y tener valor para soportar los pocos días de escasez de víveres que faltan hasta la próxima cosecha.

Ahora, dice, es cuando más hace falta tener resistencia para que el enemigo no haga armas contra nosotros de nuestra debilidad ó de nuestra desesperación.

### ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

**Muerte de un aviador.**

GINEBRA, 22. El «Neueste Nachrichten» dice saber por conducto autorizado que el teniente aviador Immelmann cayó en un vuelo de aeroplano, matándose.

### ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

**Cruceiro alemán averiado.**

LONDRES, 21. Según un telegrama de Amsterdam á la Agencia Reuter, el Telegraph sabe que un cruceiro alemán ha chocado con una mina cerca de Zeebruge y ha tenido que ser remolcado á su base con graves averías.

**Buque faro hundido.**

CARNARVON, 21. Anuncian de Great y Yarmouth que se ha hundido el barco faro de Corton, habiéndose ahogado ó matado cinco ó seis de los tripulantes. Los supervivientes, gravemente heridos, llegaron á tierra.

LOS ITALIANOS

Saludo a Cadorna. COLTANO, 21. La agencia Stefani comunica que el nuevo Presidente del Consejo italiano, M. Boselli, ha enviado el despacho siguiente al general Cadorna: «Al tomar posesión de la Presidencia del Consejo de ministros envío mi confiado saludo al ilustre jefe que conduce a los soldados de Italia a la victoria.»

Las pérdidas austriacas. MILAN, 21. El «Secolo» dice que las pérdidas austriacas desde el principio de su ofensiva en el frente italiano se elevan a 150.000 hombres.

Las pérdidas que tuvieron desde el 10 al 15 de este mes fueron verdaderamente mortíferas; sus unidades de primera línea han perdido un tercio de sus efectivos y algunos batallones del tercer Cuerpo de ejército austriaco han sido reconstituidos dos veces en cinco días.

Los regimientos 4.º y 5.º de reserva han concurrido en quince días cuatro batallones de marcha cada uno.

Una intromisión. ROMA, 21. El diputado italiano M. Pantaleoni escribe en un periódico que se llama «El Fecente Interior» un artículo, en el cual reprocha a M. Schanzar el haberse introducido en el Parlamento italiano, disimulando su origen austriaco.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Luchas de minas. LONDRES, 21. El rasgo característico de las últimas veinticuatro horas ha sido la actividad de los trabajos de zapa, combinados con algún bombardeo por ambas partes.

En el sector de Loos hicimos estallar dos minas y una el enemigo. Una contramina nuestra se cree que produjo excelentes resultados contra una galería enemiga en la que se estaba trabajando.

Una mina enemiga destruyó una pequeña parte de nuestra trinchera y ocupamos el cráter.

En el mismo sector, nuestras tropas sorprendieron y bombardearon un numeroso destacamento enemigo, infligiéndole grandes pérdidas.

Alrededor de Angrés y Vimy hubo también alguna actividad de artillería y de morteros de trinchera.

El día ha transcurrido tranquilo en los demás puntos del frente.

LA OFENSIVA RUSA

Felicitación del Rey de Inglaterra. PETROGRADO, 21. El Rey Jorge V de Inglaterra fué el primero que, al conocer las victorias de nuestras armas en Volhynia y Galitzia, dirigió al Emperador telegráficamente amigables felicitaciones, redactadas en términos excepcionalmente calurosos y cordiales.

COMBATES EN VERDUN

Juicios de la Prensa francesa.

PARIS, 21. Los periódicos, comentando la situación, convienen en que, aparte del fuerte bombardeo al Sur del fuerte de Vaux, no se ha producido ningún suceso importante, durante la jornada de ayer, en todo el frente francés, con lo que se pone de manifiesto la escasa actividad del enemigo, a pesar de que hubiérase creído que tratando de explotar su éxito del fuerte de Vaux, proseguiría a rajatabla su ofensiva.

Los términos escuetsos del comunicado de ayer pueden interpretarse de un modo satisfactorio, pues indican que disminuye la violencia de los ataques alemanes, si bien han de repetirse éstos, pues los alemanes no pueden disminuir, para engrosar el frente oriental, las fuerzas acumuladas delante de Verdun, a trueque de verse rápida y decisivamente atacados por nosotros.

Parece evidente que estamos, por una y otra parte, en un período de espera y preparación intensiva.

Desde luego, la historia habrá de juzgar severamente el empeño alemán que hizo du-

rante cuatro meses esfuerzos infernales, sin parar mientes en las pérdidas que sufría, dando motivo con ello a que el ejército francés escribiera una de sus más gloriosas páginas, defendiendo, palmo a palmo, durante 120 días, el terreno confiado a su custodia.

En cuanto a la situación de conjunto, la iniciativa de las operaciones tiende progresivamente a desaparecer en el adversario para pasar al campo de los aliados, los cuales de la batalla defensiva, encaminarse a la lucha ofensiva.

LOS BALKANOS

Argirópolis en el ejército francés.

PARIS, 21. De Salónica dicen al «Petit Parisien» que el Sr. Argyrópulo, antiguo gobernador de Salónica, ha dejado el ejército griego y ha firmado un compromiso de enganche en el ejército francés.

La ocupación de Thaso.

ATENAS, 21. Se ha confirmado por conducto oficial que las autoridades francesas que han ocupado Thaso toman disposiciones militares y administrativas con objeto de garantizar la seguridad de las tropas de ocupación.

Todas las clases alemanas que estaban destinadas a cooperar en los trabajos de defensa de la costa de Asia Menor han recibido orden de regresar a sus puertos de procedencia.

Los búlgaros toman posiciones.

PARIS, 22. De Salónica comunican a los periódicos que los búlgaros se dirigen hacia el fuerte griego de Nea Petra, que ha sido evacuado por los griegos.

Los búlgaros están ahora más allá de Nesto.

UN SUBMARINO ALEMAN EN CARTAGENA

El «U-35».

CARTAGENA. (Miércoles, tarde.) A las cuatro de la madrugada ha entrado en este puerto el submarino alemán «U-35», mandado por von Arnault.

Lleva treinta tripulantes. Se dirigió directamente al costado del vapor mercante alemán «Roma», que se encuentra en este puerto desde el día 6 de agosto de 1914.

Estableció comunicación con este buque, adquiriendo gran cantidad de tabaco y otros artículos de primera necesidad.

Dice el comandante que procede de Pola (Austria).

El submarino tiene 500 toneladas.

Se ha establecido en las inmediaciones del buque una vigilancia extraordinaria, impidiéndose al público acercarse.

A las diez de la mañana han ordenado las autoridades de Marina al submarino separarse del costado del «Roma».

En vista de ello, el submarino atracó al costado del crucero español «Cataluña», que se encuentra fondeado en medio del puerto.

El submarino saludó a la plaza con 21 cañonazos.

Le contestaron el «Cataluña» y las baterías del puerto.

En la bahía se encuentran infinidad de pequeñas embarcaciones llenas de público.

Atestados de público están también el puerto y los balcones de las casas próximas.

Saludando a las autoridades.

CARTAGENA. (Miércoles, tarde.) El comandante del submarino alemán «U-35» pasó a saludar al alcalde, gobernador militar, comandante general del Apostadero, capitán del puerto y general del Arsenal.

Cajas de medicamentos.

En el momento de atracar el submarino al costado del vapor mercante alemán «Roma», transbordó a éste 35 cajas de medicamentos que trae, en nombre del Gobierno alemán, para los internados de los Camarones.

Un autógrafo del Kaiser.

Dícese que los tripulantes del submarino «U-35» traen también una carta autógrafo del Emperador alemán para el Rey de España, dándole las gracias por la acogida dispensada a los alemanes internados en nuestro país.

Los marinos alemanes han paseado por la

población, excitando la curiosidad del público.

Mucha gente sigue estacionada en el puerto.

Detalles del submarino.

CARTAGENA. (Miércoles, tarde.) El barco alemán ostenta en su bandera la condecoración de la Cruz de Hierro. En la superficie desplaza 832 toneladas y 1.200 sumergido.

Visita a las autoridades.

El comandante del submarino saltó a tierra para saludar a las autoridades, visitando al comandante general del apostadero, señor Márquez de Prado. Durante la entrevista, dijo el marino alemán que podían visitar el barco cuantos oficiales del Ejército y de la Marina españoles lo desearan.

A bordo del submarino.

Muchos paisanos y militares han pasado a bordo del barco alemán, donde han sido agasajados con vinos y licores.

Se les ha enseñado el buque hasta en sus más pequeños detalles.

Un almuerzo.

La oficialidad del submarino ha almorzado a bordo del crucero «Cataluña».

Misión especial.

Para el anochecer se espera la llegada de un tren especial, procedente de Madrid. En este tren vendrá un comisionado de la Embajada de Alemania para conferenciar con el comandante del submarino y recibir pliegos reservados.

Hechos del submarino.

El barco alemán ha echado a pique 50 buques, 47 con los cañones de popa y tres por medio de torpedos.

Entre los barcos hundidos figuraba el «Provenza».

El público visita el submarino.

CARTAGENA. (Miércoles, noche.) Durante toda la tarde, un inmenso gentío se ha trasladado en pequeñas embarcaciones a las inmediaciones del submarino.

El comandante de éste ha permitido que fuera visitado el buque; pero en la imposibilidad de complacer a todos, ha tenido que revocar la orden.

Lleva el U-35, además de cuatro tubos lanzatorpedos y dos cañones de tiro rápido sobre cubierta, cuatro periscopios, dos arbolados y dos de repuesto, y un aparato de telegrafía sin hilos.

El uniforme de los tripulantes es de tela impermeable color gris, y la gorra del mismo color.

Los oficiales van vestidos con trajes blancos.

Oficiales y comandante ostentan la cruz de Hierro.

La goleta torpedeada.

Ayer, a 50 millas de Sóller (Baleares), echó a pique el U-35 a la goleta francesa «Francia y Rusia».

Después salvó a la tripulación.

El submarino está condecorado.

Este submarino fué el primero que consiguió entrar en el Estrecho de los Dardanelos, acto por el cual fué condecorado con la cruz de Hierro.

Tiene también otra recompensa, obtenida por la defensa que hizo de un transporte turco que era atacado por un crucero inglés, al que echó a pique.

Devolviendo la visita.

Las autoridades locales han devuelto la visita al comandante del submarino.

Fueron recibidas en el buque con los honores de ordenanza.

La colonia alemana.

La colonia alemana ha visitado el sumergible, fraternizando con los tripulantes, los cuales obsequiaronla mucho.

La señora del cónsul alemán ha obsequiado a la tripulación con un hermoso ramo de flores.

Esperando la salida.

Numeroso público está aguardando en el puerto la salida del submarino.

Dícese que éste abandonará el puerto en las primeras horas de la madrugada.

¿Le esperan buques enemigos?

Asegúrase aquí que buques ingleses y franceses están fuera del puerto esperando a que salga el submarino para cazarle.

El comandante.

Al anochecer ha paseado por varias calles de la población el comandante del submarino, acompañado del cónsul alemán.

Muchas gentes seguíanlo.

Dos goletas atacadas.

PALMA DE MALLORCA. (Miércoles, noche.) Mañana embarcarán para Barcelona y Francia los naufragos de la goleta francesa «Francia y Rusia», echada a pique por un submarino alemán a 50 millas de Sóller.

El delegado del Gobierno en Menorca telegrafía al gobernador que ayer un submarino hundió a la goleta italiana «Mario», de 350 toneladas, hallándose este buque a 30 millas del Cabo Caballería, al Norte de la isla de Menorca.

Sus tripulantes se salvaron.

Reflectores.

CARTAGENA. (Miércoles, noche.) Fuera del puerto se ha visto el resplandor de un reflector eléctrico que parece explorar el mar. Se asegura insistentemente que es una cuadrilla de torpederos que vigilan la salida.

Las luces de los reflectores continúan insistentemente iluminando las lejanías del mar. Todo se ve perfectamente desde tierra.

El crucero «Cataluña».

CARTAGENA. (Miércoles, noche.) El crucero «Cataluña» ha recibido orden de prepararse para acompañar hasta el límite de las aguas jurisdiccionales al U-35.

También le acompañará el torpedero «Número 2».

Llegada del tren especial.

CARTAGENA. (Miércoles, noche.) A las once llegó el tren especial conduciendo al secretario de la Embajada y a su señora.

Forman el tren, la máquina y un coche. Esperaban la llegada del cónsul alemán y el comandante del submarino.

En carruajes se trasladaron todos al muelle, embarcando inmediatamente.

El «U-35», zarpa.

CARTAGENA. (Jueves, madrugada.) El submarino U-35 ha zarpado a las tres de la madrugada, con rumbo desconocido.

Llevaba todas las luces apagadas. Pasó rozando el rompeolas.

Antes de zarpar, saludaron sus tripulantes con hurras a los del crucero «Cataluña».

Un submarino en el Mediterráneo.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Se ha confirmado la existencia de un submarino alemán en las costas de Mallorca.

Ayer tarde entró en el puerto el pailebot «Flor de Mayo», procedente de Ciudadela, con carga general.

Algunos tripulantes manifestaron que anteayer, a las nueve de la mañana, a cuarenta millas de la costa occidental de Menorca, vieron un submarino alemán de grandes dimensiones.

Poco después se acercó el sumergible al velero español.

La oficialidad del «Flor de Mayo» fué preguntada cuáles eran los puertos de origen y de destino y clase de cargamento.

Los marinos alemanes, enterados de lo que pretendían saber, se retiraron y se sumergió el submarino seguidamente.

Tan pronto como el velero llegó al puerto, el capitán puso el hecho en conocimiento de las autoridades de Marina.

Poco después se recibió un telegrama de Palma, en que se decía que había llegado a Sóller la tripulación de la goleta francesa «Francia y Rusia», de 500 toneladas de desplazamiento, que había sido torpedeada por un submarino alemán, a las cuatro y treinta de la tarde de anteayer, a 50 millas de aquella costa.

Se supone que el submarino que atracó a los tripulantes de «Flor de Mayo» fué el mismo que echó a pique al barco francés.

La dotación del velero francés la formaban trece hombres.

El barco iba cargado con cemento para Túnez.

La noticia en Madrid

Las noticias que diligentemente nos telefonó nuestro corresponsal en Cartagena fueron conocidas en Madrid por otros conductos a última hora de la tarde.

Seguramente el submarino alemán que ha entrado en Cartagena será el mismo que a

50 millas de Sóller torpedeó, hundíendola, a una goleta francesa.

El submarino no se ha limitado a hacer esas cosas, sino que ha entrado en el puerto de Cartagena, en donde, como nuestros lectores saben, hay fondeados desde el comienzo de la guerra barcos mercantes alemanes, de éstos, y después de parlamentar con el capitán del barco internado el comandante del submarino, éste se retiró a sitio distinto del puerto.

La noticia está plenamente confirmada, y, traía una gran gravedad por los incidentes de carácter internacional a que puede prestar se el hecho a que se refiere.

Esto podría revelar que tripulaciones de barcos internados en puertos españoles les responden a la hospitalidad que les brinda España, y que su presencia en los sitios en que actualmente se encuentran puede ser motivo de complicaciones desagradables.

A media tarde llegó hasta nosotros otra noticia no menos interesante.

La Embajada de Alemania en Madrid pidió a la Compañía de ferrocarriles del Mediodía un tren especial para Cartagena.

Este tren especial salió de la estación del Mediodía, a las once y media de la mañana de hoy.

Personas que en aquel momento se hallaban en la estación nos cuentan que vieron subir al tren a una señorita y a dos o tres personas más que no saben si serían servidores de la anterior.

El hecho llamó la atención y no faltó quien se preguntara:

¿Qué objeto tiene el viaje realizado en ese tren especial? ¿Quiénes son las personas que van en el tren? ¿Van a Cartagena a recibir a otra persona, que será personaje de cuenta, desde el momento en que se organiza un tren especial que cuesta unos cuantos miles de pesetas?

Nosotros no podemos contestar esas preguntas.

Remitimos al lector a los despachos de nuestro corresponsal en Cartagena, que confirma lo referente al tren especial.

El tren especial y la entrada del submarino «U-35» en Cartagena, lejos de ser dos hechos aislados se relacionan íntimamente.

¿Qué pliegos reservados son esos que habla de entregar el comandante del submarino a quien han salido en el tren especial?

No lo sabemos.

Asimismo ignoramos si a bordo del submarino alemán ha llegado solamente la tripulación.

EN GOBERNACIÓN

El subsecretario de la Gobernación celebró anoche una conferencia telefónica con el gobernador de Murcia.

Este le manifestó que las referencias del ingeniero Sr. García Alix coinciden con las del alcalde y jefe de la Policía.

El texto de dicha conferencia, que fué facilitado a la Prensa, dice así:

«Llegó el submarino y se despertó una gran curiosidad en todo el vecindario. La gente acudió, deseosa de contemplar la novedad. Atracó el submarino al lado del vapor «Roma»; pero al poco tiempo varió de sitio y fué al lado del «Cataluña».

Como estaba al costado de un buque de guerra, empezaron a hablar de cubierta a cubierta e invitaron los alemanes a los españoles que bajaran a ver el barco, cosa que hicieron éstos con la natural curiosidad.

Después invitaron a la gente que quisiera verlo, y personas extrañas lo visitaron, a lo que no pusieron inconveniente alguno. Más tarde estimaron que debían devolver la visita a los del crucero «Cataluña», y en efecto, subieron al crucero, y además las familias de los tripulantes y de los oficiales, que habían acudido por la curiosidad que inspiraba, y delante de todos hicieron la visita, sin que el alcalde, jefe de vigilancia, ni el ingeniero señor García Alix sepan una palabra de que se haya dado el banquete ni el almuerzo de que hablan los periódicos.

No es exacto que haya habido manifestaciones ruidosas ni vivas al Kaiser ni a nadie, sino que, por el contrario, con reconoci-

miento, cayendo como una gota de agua helada sobre la ebullición de su alegría.

Para desaparecer, para crearse en el extranjero una personalidad, necesitaba papeles con otro nombre.

Cuatro días antes se había resignado a confesar al hermano de Matilde su proyecto de fuga, entregándole los pasaportes que necesitaba reformar.

El falsificador había prometido regularizar las feclas en el menor tiempo posible.

¡Promesa vana!

Renato Jaucelyn no había parecido.

¡Es extraño!—dijo el doctor.—¿Por qué esta tardanza?

Después de reflexionar, acabó por decir:

—Iré yo mismo a enterarme.

Franz Ritner cerró sus maletas y llamó al médico ayudante.

El joven médico alemán no se hizo esperar.

—Mi querido colaborador—le dijo Ritner,—le voy a dar una mala noticia: vamos a separarnos.

—Me lo figuraba; he visto venir dos notarios esta mañana, y he creído que vendría usted la casa.

—No se ha engañado. Le dejo con sentimiento, porque no tengo más que elogios para vuestro celo y vuestro saber; pero negocios importantes me llaman hacia otro tanto.

—No, señor; y además, soy un soldado prófugo y me aguardaría un severo castigo al volver a mi país.

—¿Desea usted continuar en el mismo puesto?

—¡Ya lo creo! Quisiera completar aquí mis estudios; estoy acostumbrado a la casa y me intereso por esas pobres locas.

—¿Es usted sentimental?—le preguntó Ritner sonriéndose.

—Eso decían cuando estudiaba en la Universidad de Heidelberg; pero no es cierto, es que tengo un natural melancólico.

—Quédese, pues, aquí, si se encuentra bien.

—Bien quisiera; ¿pero vuestro sucesor aceptará mis servicios?

—¿Por qué no? Pasado mañana vendrá a tomar posesión; yo os presentaré a él y le haré un elogio cual lo merece vuestra persona.

—Puede usted creer en mi eterna gratitud.

—El doctor Jorge Vernier, que así se llama mi sucesor, nos acompañará a la visita; tenga cuidado que desde el tejado hasta las cuevas, todo esté presentable.

—Lo estará.

—Una pregunta: ¿se verificó el entierro de las dos fallecidas?

—Sí, señor, mientras estaba usted en el salón con los notarios.

—¿Han asistido los representantes de las familias?

—Sí, señor.

—¡Bravo!—pensó Ritner.—Esto me proporciona otras dos cantidades más que a casa de los herederos.

Y despidió al médico ayudante.

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Ritner, deseando a todo trance escapar, pedía la casa en menos de su valor.

—Tengo hecha la cuenta—dijo.—He recibido algunos adelantos por enfermedades, cuyos nombres están en este papel y en los registros de la casa; no tiene usted que darme más que trescientos diez mil francos.

El contrato, revisado por los dos notarios, fué firmado por el vendedor y el comprador.

Jorge entregó al alemán una letra contra la casa de Santiago Lefebre.

—¿Cuándo estarán dispuestas las escrituras—preguntó Jorge.

—Dentro de ocho días lo más pronto; hay que tomarse tiempo para las publicaciones, registro de hipotecas...

—Pero el doctor Vernier podrá entrar en posesión de la casa cuando quiera—observó Ritner.

—¿Quién lo duda?

—Entonces tomaré posesión pasado mañana, y usted, doctor, me acompañará a la primera visita.

—Con mucho gusto.

—¿A qué hora visita usted a sus enfermas?

—A las diez.

—Vendré a las diez menos cuarto.

Se separaron, y Jorge se reunió a Paula, que le aguardaba en la estación del camino de hierro.

—¿Qué hay?—le preguntó.

—Trato hecho: la Casa de Salud de Autel os pertenece con mi nombre.

—Diga mejor que es de usted, doctor—interrumpió Paula.—Me debe su importe; pero arreglaremos de tal modo el asunto, que el reintegro no le producirá ninguna inquietud. ¿Cuándo tomara usted posesión?

—Pasado mañana a las diez.

—Le acompañaré en esa primera visita a la casa, y después trataremos de buscar a Emma y a la señora Delarivière.

—Pobre Emma!... Pobre Juana!...

Desde la tentativa de evasión que ya conocemos, Juana, privada de la visita cotidiana de su hija y del paseo por el parque, habíase vuelto más triste y más sombría, y la luz de la vida parecía irse extinguendo en ella a la par que la de la inteligencia.

El tratamiento de Ritner eran los calmantes; administrados en grandes dosis, y así podía irse labrando la sepultura de Juana.

Emma, quebrantada de cuerpo y de espíritu por un choque superior a sus fuerzas, se hallaba entre la vida y la muerte.

Una fiebre violenta la consumía, y tenía momentos de postración, a los que sucedían momentos de delirio, que no calmaban los medicamentos empleados.

# Informaciones de provincias

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
22 de junio de 1866.

La ciudad de Málaga, de donde son naturales los bravos oficiales de Marina señores Cámara, que han asistido como teniente de navío el uno, en la fragata Blanca, y como alférez de navío, en la Resolución, el otro, al glorioso combate de El Callao, ha declarado a dichos señores hijos predilectos de la misma patriótica ciudad.

## VERANEO DE LA CORTE

EN SAN SEBASTIAN

Llegada de la Reina Doña María Cristina. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) En el expreso ha llegado la Reina doña María Cristina.

La acompañaban la señorita de Heredia, el marqués de Castel Rodrigo, conde de Aguilár y doctor Alabern.

El gobernador civil salió para acompañar a S. M. hasta la estación de Zumárraga.

En la estación de San Sebastián recibieron a la augusta viajera los generales señores Rodríguez Bruzán, marqués de Valterra, marqués de Prado Alegre, Gómez, Barber y Matta; el Ayuntamiento, Diputación provincial y otras autoridades, los jefes y oficiales de esta guarnición, el diputado por el distrito, senador Sr. Rengifo y otras personalidades, muchas damas y numeroso público.

Al descender del tren la Reina doña María Cristina, se dieron entusiásticos vivas. El alcalde dió la bienvenida, ofreciéndole un hermoso ramo de flores.

Después de cambiar sus saludos con las autoridades, la augusta dama revisó la compañía del regimiento de Sicilia, que rindió los honores; cruzó los andenes y el salón y salió al patio exterior, donde se repitieron las aclamaciones.

Subió al automóvil y marchó al Palacio de Miramar, seguida de los funcionarios palatinos y las autoridades.

En todas las calles del tránsito fué aclamada Su Majestad por el numeroso público que había estacionado.

Tres bandas de música, que había en la carrera, saludaron el paso de la Reina, tocando la Marcha Real.

Al aparecer la comitiva en el Paseo de la Concha, los cañones del castillo de la Mota hicieron las salvas reglamentarias.

La guardia de miqueletes hizo los honores a la entrada, en el Palacio de Miramar.

Como en años anteriores, Su Majestad recibió en Palacio a las autoridades y seguirá recibiendo las semanalmente los jueves, excepto mañana, por la festividad del día.

## Los conflictos obreros

EN BARCELONA

Tranquilidad en el puerto.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) En el puerto reina tranquilidad. Los huelguistas marítimos están desanimados ante la facilidad que encuentran los armadores para contratar esquirols.

Los navieros han negado que estudien la fórmula de arreglo y también lo han negado los huelguistas.

Han salido los vapores Játiva y Villena, tripulados por esquirols. Ha desembarcado la tripulación del vapor Cabo Higueras.

No se ven huelguistas.—Detenciones.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) No ha ocurrido incidente alguno, digno de mención.

Los huelguistas no se han exhibido como se temía. Se asegura que los directores de la huelga han recomendado a los obreros que se abstengan de toda violencia.

Las precauciones han continuado hasta las primeras horas de la tarde, patrullando guardia civil y policía por las calles centrales y por las de las barriadas obreras.

Ha detenido la Policía a tres individuos del Comité de huelga y los restantes han desaparecido. La detención ha obedecido a órdenes del Juzgado, que los acusa de haber incitado a promover los desórdenes de ayer y del domingo en el paseo de Grcia.

EN HUELVA

Tripulantes que reembarcan.

HUELVA. (Miércoles, noche.) Los tripulantes del Cabo de San Vicente han vuelto a embarcar en el mismo.

Otras noticias.

Esta tarde desembarcó parte de las tripulaciones del Cabo Prior y del Santa Ana.

El Mendí ha salido, llevando tripulantes esquirols.

El sábado se verificará el mitin para pedir solidaridad a los obreros de la bahía.

Está muy vigilada la zona del puerto.

EN VALENCIA

Sigue la huelga.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Ha llegado el vapor Villareal, cuya tripulación ha saltado a tierra, abandonándole.

El vapor Barceló ha traído mermaidísima su tripulación, pues la mayoría de los tripulantes, a pesar de ser valencianos, se quedaron en Barcelona.

EN ALMERIA

Tranquilidad en el puerto.

ALMERIA. (Miércoles, noche.) En el puerto continúa la tranquilidad. No ha entrado ningún baque de cabotaje.

EN JEREZ

Conflicto resuelto.

JEREZ. (Miércoles, noche.) En vista de

## La protesta de Zaragoza

Comunicación a los diputados.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Se ha reunido la Comisión de representantes de entidades y de las clases productoras, acordando dirigir una comunicación a los diputados a Cortes, para que, en vista del silencio que vienen observando, definan su actitud sobre las demandas presentadas al Gobierno.

También acordó reforzar la Comisión con los presidentes de cada uno de los gremios, en vista de la gravedad de otros acuerdos tomados.

La presentación de bajas.

Enterada la Comisión oficialmente de que en la Delegación de Hacienda se toman acuerdos para poner trabas a la presentación de bajas, decidió visitar al gobernador, para manifestarle que si se ponen trabas, está dispuesta la Comisión a prescindir de formalismos y a no presentar baja alguna, verificando el cierre, como si se presentaran, pues de esto no desiste, si no se satisfacen las aspiraciones de Aragón.

Manifestó el gobernador a los comisionados, que procedía se avistaran con el delegado de Hacienda, exponiéndole el caso y reservándose la Comisión de tomar acuerdos, hasta que se conozca la decisión del delegado.

Acordaron los comisionados rogar públicamente la mayor actividad en el envío de las bajas a los que todavía no se han inscrito, porque la Comisión, además de necesitar esa arma, cuyo uso quedará determinado por las circunstancias, lo considera por encima de todo como plebiscito entre los productores, que signifique el otorgamiento de esa prueba de confianza.

La Comisión, para seguir las gestiones, se inspira en la unanimidad que en la manifestación se hizo evidente; pero llegado el momento de hechos más eficaces, para que no quede duda de la decisión de todos los productores, necesita tener la Comisión las bajas de todas las matriculas de la industria y del comercio.

Pedirá la Comisión nominalmente las pocas bajas que no se han presentado de una manera espontánea, y en el caso de que los requeridos no contesten, serán sus nombres dados a conocer públicamente, para que se sepa quiénes son los disidentes que niegan su apoyo a la generalidad.

ANDALUCIA

Las murallas de Cádiz.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Reina gran entusiasmo con motivo de celebrarse el mitin para pedir al Gobierno cumpla su promesa de presentar a las Cortes el proyecto de ley concediendo un crédito para la reparación de las murallas.

«El Diario de Cádiz» publica un artículo censurando al Gobierno por no aprobar el decreto de ley concediendo un crédito para la reparación de las murallas.

Marineros y ferroviarios.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Se dice que es muy probable que los ferroviarios hagan causa común con los marineros, declarándose en huelga.

Varios marineros alcañinos y malagueños, faltos de recursos, marcharon a sus casas en el tren correo.

«La Ciudad de Cádiz».

Ha llegado, procedente de Fernando Poo, el vapor correo «Ciudad de Cádiz», con 64 pasajeros, entre ellos dos alemanes, que vienen enfermos.

El «Ciudad de Cádiz», durante la travesía, fué reconocido por un crucero francés.

El obispo de San Luis de Potosí.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Ha llegado el obispo de San Luis de Potosí.

Ha sido invitado a almorzar por los marqueses de Salobral.

Fueron también invitados el gobernador militar, Primo de Rivera, el alcalde y el marqués de San Marcial. No asistió al almuerzo el gobernador civil, por haber marchado a Jerez para presidir una reunión encargada de solucionar la huelga de campesinos.

El arreglo de las murallas.

CADIZ. (Miércoles, noche.) En la sesión del Ayuntamiento se trató de los daños que continuamente está haciendo el mar en las murallas.

El alcalde, Sr. García Noguero, dió cuenta de los oficios que había recibido del ingeniero jefe de Obras públicas y del arquitecto municipal, oficios en los que se hace resaltar que es necesario desalojar la cárcel y el Matadero, porque el mar está socavando los cimientos de ambos edificios.

Se acordó que vaya a Madrid una Comisión de siete concejales, presidida por el alcalde, para gestionar del Gobierno que cumpla la palabra que tiene dada de presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo dinero para efectuar las obras de reparación de las murallas.

Si esto no se consigue antes del invierno, época en que vienen los grandes temporales, peligrará mucho que se mande el barjo de Santa María.

Terminada la sesión, el alcalde y los concejales marcharon al Parque Genovés, donde celebraron un mitin, que estuvo concurridísimo.

Todos los oradores estuvieron conformes en pedir al Gobierno la concesión de un crédito de 250.000 pesetas para destinarlas al fin ya mencionado.

La Comisión marchará a Madrid el viernes en el tren expreso.

Las tarifas de la luz.

ALMERIA. (Miércoles, noche.) Con motivo de la alteración de las tarifas por el suministro de energía eléctrica para el alumbrado a los abonados a tanto alzado, se ha producido excitación, considerando injustificado el acuerdo de la Compañía.

En una reunión celebrada en el Círculo Mercantil se acordó protestar de la inesperada subida del precio y solicitar del Ayuntamiento que no apruebe la autorización para elevar los precios, sobre lo convenido en el contrato de 1914.

Ha publicado el alcalde un bando, advirtiendo al vecindario que no se deje sorprender y que rechace toda propuesta de alza en el precio de suministro de energía de la Compañía.

Se activan los trabajos para constituir la Cooperativa eléctrica.

Banquete a los jefes y oficiales del batallón de Córdoba.

La Sociedad titulada La Peña ha obsequiado con un banquete a los jefes y oficiales del batallón del regimiento de Córdoba. Se cambiaron afectuosos saludos.

## CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elizir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botema.

ARAGON

Estado del domador Keller.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) El domador Keller se encuentra mejor.

Las heridas no son profundas. Únicamente la herida del costado tiene alguna gravedad.

No se le ha practicado nueva cura y se cree que se curará pronto.

El domador Keller tiene cuarenta y dos años, se dedica a la profesión desde que tenía diez y nueve. Hoy decía que deseaba curarse pronto para presentarse nuevamente al público y dominar a las leonas que le acometieron.

Las entidades económicas.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) El gremio de bars, tabernas y similares ha acordado depositar las bajas de la contribución en la Unión Gremial, apoyando las peticiones de las entidades económicas.

Una ahogada.

En Burgo de Ebro, Bernardo García encontrábase lavando y cayó al río, pereciendo ahogada.

CANARIAS

Periodista encarcelado.

LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) La Asociación de la Prensa acordó dirigirse a la Asociación de la Prensa de Madrid con el ruego de que gestione el indulto del periodista D. Melitón Gutiérrez, director de El Tribuno, que ingresó hoy en la cárcel a cumplir condena de cuatro meses, por injurias a la autoridad gubernativa, en noble defensa de los intereses del pueblo de Telde.

Toda la opinión acompaña a la Asociación de la Prensa de Las Palmas en este acto de justa defensa de un periodista.

CASTILLA LA NUEVA

El Corpus en Toledo.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.) Han empezado las fiestas del Corpus.

Una comparsa de gigantes ha recorrido las calles.

Esta tarde hará ejercicios de aviación el aviador Manuel Menéndez, que llegó en su aparato por la mañana. Al aterrizar tuvo averías.

Por la noche habrá iluminaciones, música frente al Ayuntamiento y fuegos artificiales. Los festejos terminarán el viernes con una función acrobática en la Plaza de Toros.

CASTILLA LA VIEJA

Choque de trenes.

MIRANDA DE EBRO. (Miércoles, tarde.) A consecuencia de un choque entre un tren ganadero y otro especial que se hallaba detenido en la estación de Sanfelices, quedaron inutilizados varios vagones, interceptando la vía.

Una brigada de obreros salió para el lugar del siniestro para restablecer la comunicación.

Hasta el medio día ha tenido que hacerse el servicio de transbordo.

Los obreros han construido una vía provisional, por la que ha logrado pasar el correo de Barcelona con las debidas precauciones. No han ocurrido desgracias.

CATALUNA

En el Ayuntamiento.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) La sesión del Ayuntamiento terminó a la una y media de la madrugada.

En vista del obstruccionismo de los radicales, empeñados en que no se discutiera la proposición referente a que el Ayuntamiento asistiera en corporación con la banda municipal a la procesión del Corpus, las derechas presentaron otra declarando el asunto suficientemente discutido.

A pesar de la oposición de los radicales, fué aprobada.

Igualmente se aprobó también la asistencia a la procesión.

## AVISOS UTILES

### CONVENIO ENTRE LA VILLA DE PARIS Y EL DEPARTAMENTO DEL SENA

Por decreto fecha 20 de mayo último quedó autorizado el Departamento del Sena para realizar una emisión de 42.170.000 francos en bonos departamentales.

En efecto, en atención a las circunstancias, el Departamento ha tenido también que hacer frente a gastos extraordinarios de asistencia y de previsión, y aun cuando la situación de su Tesoro es muy desahogada, se ha considerado prudente adoptar medidas en previsión de que pudiera producirse algún déficit durante el actual ejercicio. De ahí la autorización de que se trata.

Sin embargo, estos bonos no serán emitidos para el público. Serán suscritos por la Villa de París, para atender a su suscripción, ha sido autorizada por decreto, dado también el 20 de mayo, a emitir 42.447.300 francos de bonos municipales.

De donde resulta que la Villa de París toma prestado para prestar a su vez. Y como de la operación no debe resultar para ella pérdida ni beneficio, su deuda no aumenta por esta emisión suplementaria, que tan favorablemente ha sido acogida por el público, con mayor motivo por estar a punto de terminar la emisión de 300 millones.

Hay que hacer resaltar que los bonos municipales se recomiendan por la perfecta seguridad de colocación que ofrecen y por su rendimiento tan ventajoso, especialmente los de un año plazo, que producen un interés de 5,30 por 100, sin retención de impuestos, superior en 1/4 por 100 al de los bonos a seis meses, cuyo interés es de 5,25 por 100 anual, igualmente sin retención de impuestos.

Este aumento apreciable de rendimiento no es la única ventaja que ofrecen los bonos a un año plazo. Sabido es, en efecto, que los bonos municipales dan a sus tenedores el derecho preferente de suscripción a los empréstitos que la Villa pueda emitir antes de la fecha de su reembolso. Así se comprende fácilmente que por la mayor duración del plazo, los bonos a un año gozan del favor del público.

ALHAMA DE ARAGON

Cinco hoteles espléndidos, cómodos y económicos, con sus respectivas galerías de baños, con un total de 53 pilas de agua corriente mineral a 34°.

Grandes parques y lago navegable. A cuatro horas de Madrid en los trenes rápidos. Detalles: Bolsa, 2. Telef. 1.769.

EL SEGUNDO PREMIO

del sorteo de hoy ha correspondido al número 14.604, que fué vendido en la Admón. número 17 de la calle de la Magdalena, 38, que tantos premios mayores lleva pagados en poco tiempo.

La afortunada administración de Loterías número 33, establecida en la calle de la Puebla, 14, ha tenido la suerte de repartir entre sus compradores el premio mayor del sorteo de hoy, las dos aproximaciones y la decena del mismo.

Su administrador, Antonio Goyoaga, remite a provincias cuantos pedidos se le hagan.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

Los radicales se ausentaron del salón con la esperanza de que no quedara número suficiente para tomar acuerdo, pero no ocurrió así.

El cabildo catedral, por su parte, ha acordado celebrar la procesión, con ó sin subvención del Ayuntamiento, contando con la de una Sociedad católica.

Por tanto, mañana habrá procesión, a pesar de los trabajos de los radicales.

GALICIA

Los ferrocarriles estratégicos.

FERROL. (Miércoles, mañana.) Al conocerse los detalles del proyecto del ministro de Fomento sobre el ansiado ferrocarril estratégico que uniría a Ferrol con Gijón, se ha producido general disgusto, exteriorizándose especialmente la protesta en los pueblos que habla de atravesar la línea; pues el proyecto perjudica los intereses de Asturias y de Galicia.

Las Juntas permanentes, nombradas por una asamblea celebrada en esta ciudad, han telegrafiado al ministro expresándole el disgusto de la Cámara de Comercio, de la Liga Ferrolana y de otras entidades.

VALENCIA

Cuestión de etiqueta.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Entre el rector de la Universidad y el Cabildo catedral ha surgido una cuestión de etiqueta.

El Cabildo había invitado al rector a las fiestas religiosas de mañana, señalándole sitio en el coro, y el rector ha contestado que mientras ejerza jurisdicción en el distrito universitario no asistirá sino figurando entre las autoridades.

Así lo ha comunicado al alcalde, advirtiéndole que no tome a desoportunidad que no acuda a la procesión, como de oficio había sido invitado.

# CASA V<sup>PA</sup> DE PONTES

TIENE surtido completo en CAJAS de OLEO y ACUARELA LIENZOS BELGAS.—ESTA CASA ES SIEMPRE LA MAS SURTIDA.—Garmen, 6. (Cerca Puerta Sol)

# INFORMACIONES DE MADRID

## Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

22 de junio de 1866.

Madrid ha presenciado un doloroso y sangriento espectáculo.

A eso de las cuatro de la mañana se sublevaron la mayor parte de las fuerzas de Artillería acuarteladas en San Gil, entablándose una lucha dentro del mismo cuartel entre aquéllas y las que permanecían fieles al Gobierno. Parte de estas últimas tuvo que abandonar el puesto a los insurrectos, que, una vez dueños del edificio, facilitaron al paisanaje armas y municiones.

El grito de los sublevados era el de «Viva Prim!»

Las fuerzas sublevadas eran el 5.º regimiento de a pie y parte del 4.º de Artillería a caballo, a la cabeza de cuyas fuerzas se pusieron los sargentos, y se dice que, como jefe, el general Pierrat.

Los sublevados sacaron 24 piezas de artillería, de las que dejaron algunas para defender el edificio, llevando 15 ó 16 a diferentes puntos de la población.

Desde que el Gobierno tuvo noticias de la insurrección reunió fuerzas, tanto en los alrededores de Palacio como en la Puerta del Sol y el Prado, y se dispuso a atacar el cuartel de San Gil.

El cuartel fué atacado a eso de las once de la mañana, y al medio día, y después de una vigorosa embestida, se rindió a discreción.

Por una brecha que abrió la artillería penetró en él el general Serrano, al mismo tiempo que el coronel Sr. Chacón, del regimiento del Príncipe, entraba en el edificio con uno de sus batallones, a la bayoneta, por una de las puertas de la espalda.

Entretanto, los sublevados eran desalojados de las casas que habían ocupado en la calle de Leganitos, y desde las cuales hicieron una resistencia tenaz, siendo una de estas casas la que hace esquina a las calles de Isabel la Católica y Leganitos, donde una granada, certeramente dirigida, los puso en dispersión.

Los sublevados, creyéndose perdidos, dirigieron hacia Chamberí con algunas fuerzas de Artillería y varios paisanos. El general Pierrat iba herido en la cabeza a consecuencia de una caída que dió, habiéndosele matado el caballo.

El marqués de Novaliches, con alguna fuerza de Caballería, se dirigió en su persecución y le cogió las cuatro piezas de artillería que llevaba y 80 prisioneros, huyendo el resto con sus jefes.

La jornada ha sido muy sangrienta. La Guardia Civil ha tenido más de 150 bajas. El resto del Ejército, muchas más.

## PARA MAÑANA

### Boletín religioso

Viernes 23 de junio de 1916.

Sale el Sol a las 4.45.  
Se pone a las 19.49.  
Sale la Luna a las 5.  
Se pone a las 13.26.

### Santos del día.

Santos Juan, Félix, Zenón y Zenas, mártires, y Santas Ediltrudes, reina, virgen, y Agripina, virgen y mártir.

### CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santiago; a las siete se manifestará S. D. M.; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las siete y media, estación, rosario, preces y reserva.

En San Andrés, función solemne al Santísimo, a expensas de la Sacramental, a las diez y media, siendo orador el muy ilustre señor D. Luis Calpena; por la tarde, a las seis, procesión pública.

En las monjas del Sacramento continúa la novena al Santísimo, predicando en la misa, a las once, D. Julio Gracia, y por la tarde, a las seis y media, D. Angel Ruau Lozano.

En las Carboneras, ídem id., y se hará por la tarde, a las cinco.

En la Encarnación, por la tarde, a las cinco, sigue la octava al Santísimo.

En las Góngoras, ídem id., a las cuatro.

En las Descalzas, a las seis; y en Alarcón, a las siete.

En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103) continúa la novena al Príncipe de los Apóstoles, y será orador, a las seis y media de la tarde, D. Casiano Durán.

En San Ildefonso, empieza solemne novena al Corazón de Jesús, y predicarán en la misa, a las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, a las seis, D. Cipriano Nieves.

En San Pascual, ídem id., siendo orador, sólo por la tarde, a las cinco, D. José Suárez Faura.

En San Ginés, ídem id., a las seis, el Padre Alfonso Payán.

En Santa Bárbara, ídem id., a las seis y media, el muy ilustre señor D. Francisco José Peiro.

En las Salesas (Santa Engracia) continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús, predicando por la tarde, a las cinco y media, el padre Daniel Restrepo.

En las Salesas (San Bernardo), ídem id., a las cinco, el P. Ramón Hidalgo.

En la iglesia de la Compañía, ídem id., a las seis, el P. Alfonso Torres.

En San Sebastián, ídem id., D. Santiago Estebanell.

En la iglesia del Asilo de Huérfanos (Cruces de Coello, 102), ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En la Concepción, ídem id., a las seis y media, el P. Alberto Risco.

En la Iglesia Pontificia, ídem id., el padre Patricio Amurrio.

En Cañizares, ídem id., el P. Alfonso Gasquez.

En la iglesia de Damas catequistas (Francisco Rojas), ídem id., el padre Navarro.

En San José ídem id., a las siete, D. Luis Calpena.

En San Millán ídem id., D. Domingo Blázquez; en la misa, a las diez, será orador D. Gregorio Alvarez.

La misa y oficio son de la vigilia de San Juan Bautista, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la catedral, San Marcos, Calatravas y la Paloma; ó de la Concepción en las Comendadoras.

Espíritu Santo. Adoración nocturna: Turno; San Juan Bautista.

## SECCION OFICIAL

### LA «GACETA»

#### Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto relativo a la inversión y reintegro del fondo de ahorros de los penados que se hallen cumpliendo condenas en las Prisiones.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo se convoquen oposiciones para cubrir ocho plazas de veterinarios terceros del Cuerpo de Veterinaria militar, y que los ejercicios den principio el día 4 de septiembre próximo en la Escuela de Veterinaria de esta corte.

GOBERNACION.—Real orden nombrando el Tribunal para las oposiciones a vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia.

Otra disponiendo que el Tribunal de exámenes a plazas de vigilantes del Cuerpo de Vigilancia puedan constituirse y actuar con tres de los señores designados.

Otra disponiendo se convoque al Cuerpo de médicos titulares para la renovación parcial de su Junta de gobierno y patronato.

FOMENTO.—Real orden relativa a la aplicación del artículo 2.º del reglamento de Protección a la industria sedera.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Advertiendo a los españoles que deseen importar semilla de remolacha que las solicitudes en demanda del salvoconducto correspondiente deben ser dirigidas al ministerio de Fomento.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Patología quirúrgica, Operaciones, Anatomía topográfica y Obstetricia, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Idem a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Cáceres.

Idem id. id. la provisión de la cátedra de Patología médica y su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de Cádiz.

Anunciando haber sido nombrado don Juan Fernández Alcalá oficial de la secretaría de la Escuela Central de Idiomas.

Real Academia de la Historia.—Concurso para los premios de 1917 y 1919.

## UNA BODA

En la iglesia de la Concepción han contraído matrimonio la bella Srta. María López Cosmen y D. José María Morales de los Ríos Chavarrí.

La novia vestía de blanco, con manto de tisú de plata, y el novio el uniforme del Cuerpo colegiado de la nobleza de Madrid.

Fué padrino D. Santiago Morales de los Ríos, que llevó al acto matrimonial de su hijo el uniforme de la Orden de Santiago, y madrina doña Dolores Cosmen, madre de la hermosa desposada.

Eran testigos de la novia D. Niceto Alcalá Zamora, D. Juan Rainero, D. Marcelo Rivas Mateo y D. Arturo Mifsut, y del novio, don Santiago y D. Luis Morales de los Ríos y Chavarrí (sus hermanos), y D. José Castillo, D. Juan Antonio Herrera y D. Carlos Argüello.

Después a los contrayentes el párroco de la Concepción, D. Eustaquio Nieto, obispo electo de Sigüenza, y un capellán rezó la misa de velaciones.

El altar mayor, donde se verificaron estos actos religiosos, estaba profusamente iluminado y decorado, así como todo el presbiterio, con plantas de flor blanca, emblemática de la pureza.

Durante las ceremonias nupciales interpretó al órgano el Sr. Moreno Ballesteros la *Marcha nupcial* de Mendelssohn, el *Allegretto*, en *si bemol*, de Bach, y *Hoja de album*, de Wagner.

En el salón adjunto a la sacristía firmóse el contrato matrimonial, y recibieron los novios y sus familias muchas enhorabuena.

Los recién casados salieron de la iglesia oyendo al órgano la *Marcha de Tannhäuser*. Preciosos niños de las familias de Argüello y Morales de los Ríos llevaron el manto de la desposada.

Los invitados a la boda han almorzado en el Palace Hotel.

Los novios harán este viaje: en primer término irán a Barcelona, Valencia, Zaragoza y Alto Aragón; de allí vendrán a Cerdilla, y luego pasarán una temporada en San Sebastián y otros sitios del Norte de España.

Sean los nuevos esposos muy felices.

## Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase: pero es hasta que se deciden a ensayar el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun a éstos los alivia.

## GRAN MUNDO

Hoy jueves será el último día que quedará abierta la Exposición de miniaturas, cuya clausura se verificará mañana.

Muchas damas aristocráticas se han puesto de acuerdo para tomar allí el té mañana, en el jardín, tan fresco y bien dispuesto.

Desde el viernes podrán los expositores recoger las primorosas colecciones que han prestado y han sido admiradas por todos los aficionados al arte, que también celebraron mucho la artística presentación de las miniaturas.

Han salido para Biarritz la señora viuda de Sterling y sus hijos; dentro de poco saldrán los duques de Baena y sus hijos, la duquesa de Montemar, los marqueses de Aulencia, el marqués de Bolaños, los señores de García Ogaña, la señora y señorita de Núñez de Prado, los señores de Amézaga y sus hijas, la señorita de Pereira, los condes de Peralta, los marqueses de Portago, los señores de Dyer, los marqueses de Casa-Argudia y su hija, la marquesa de Santa Coloma, la condesa de Vistafloreda y sus hijas, la señora de Martínez Ibor, la señora de Aguilard (D. Alberto), la señora viuda de Arcos, que irá a reunirse allí con su hermana la marquesa de Guadalmina, que ha regresado con su hijo de Túnez; la señora de Mazarrasa y sus hijos, la marquesa de Villadarias y los suyos, los señores de Boix, Escarriaza, Milla, la señorita de Mojarrieta, etc.

Menos el hotel de Inglaterra y el Regina, todos los demás han quedado a la disposición del público, habiéndose evacuado los heridos y desinfectado, pintado, quedando dispuestos de nuevo a recibir los forasteros en las mismas condiciones de siempre.

A pesar de las circunstancias, se han llevado a cabo algunas mejoras que contribuyen a embellecer la población y la playa y a hacer la estancia allí más agradable.

A principios de julio saldrán para sus posesiones de Galicia los condes de Maceda y la vizcondesa de Fefiñanes, los señores de Bermúdez de Castro y la señorita de Quiroga y Navia Ossorio; los marqueses de Mós para el castillo de Castrelos, los condes de la Torre de Cela y el general y la generala Cavalcanti de Albuquerque para las Torres de Meiras.

Los señores de Berry Wall han salido con su madre para San Sebastián, donde pasarán todo el verano.

Hoy jueves se celebrará en el hotel Ritz la comida de moda que con motivo de la fiesta benéfica del lunes se aplazó hasta mañana. Resultará muy brillante, pues asistirán a ella personas de la Real Familia.

MADRIZZY.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

CASA DE LA VILLA

### LA SESION DE AYER

Comenzó a las once y media, bajo la presidencia del alcalde, duque de Almodóvar del Valle.

### La huelga de carreros.

El alcalde, antes de entrar en el orden del día, da cuenta de que los carreros, por no cumplir el bando de la Alcaldía referente a la circulación de carros de dos ruedas y cuatro mulas, que tanto perjudican al pavimento, por las calles céntricas de la población y por las vías recientemente pavimentadas, han anunciado la huelga para el día 26 del actual.

El Sr. Silvela, en nombre de la Defensa Social, se muestra conforme con la actitud del alcalde, y propone al Ayuntamiento que se conceda un voto de confianza al alcalde.

El Sr. Cortés Munera, en representación de la minoría reformista, se adhiere a las manifestaciones del Sr. Silvela.

En nombre de los socialistas habla el señor Largo Caballero, diciendo que está conforme con la desaparición de los carros de dos ruedas.

Anuncia que los patronos carreros se proponen adelantar la huelga para hoy ó mañana, fundados en la solidaridad con la huelga de los obreros carreteros con el contratista Sr. Parrondo.

D. Alvaro de Blas, en representación de los conservadores, anuncia que votará al lado del alcalde.

El Sr. Blanco Soria, en nombre de los republicanos, está al lado del alcalde, aunque haciendo algunas observaciones.

El Sr. Maura, por los mauristas, no sólo se adhiere al voto de confianza propuesto, sino que felicita al alcalde por su bando y por su actitud.

En nombre de los liberales se asocia a estas manifestaciones el Sr. Ruiz Salinas.

El duque de Almodóvar del Valle da gracias a los concejales por su actitud, y respecto a la huelga de obreros del contratista Sr. Parrondo, dice que si el contrato no se cumple propondrá la rescisión del mismo.

Ocupa la presidencia el Sr. Ruiz Salinas.

En Rosales no habrá conciertos.

Se acuerda que pase a Comisión un oficio del gobernador denegando excepción de suabasta para la construcción de un kiosco en la glorieta del paseo de Rosales, cuyo trámite dará por resultado que en el año actual no haya conciertos en el paseo de Rosales.

Cruces de Beneficencia.

Se acuerda la adquisición de las cruces de Beneficencia concedidas al Cuerpo de Bomberos por los servicios prestados en Avila con ocasión del incendio de varias fincas en 30 de junio de 1914.

En honor de Benavente.

El Sr. Besteiro se opone en nombre de los socialistas a que se declare hijo predilecto de

Madrid a D. Jacinto Benavente, mas que por otras causas, por los razonamientos del dictamen, y se promueve un incidente entre los Sres. Besteiro y Pérez Chozas, pronunciándose frases no muy parlamentarias, incidente que corta el presidente, Sr. Ruiz Salinas.

El Sr. Sainz de Baranda defiende el dictamen, lamentándose de que un concejal madrileño como el Sr. Besteiro lo haya combatido.

Interviene para alusiones el Sr. Maura, y el dictamen es aprobado con el voto en contra de los socialistas.

### Un acuerdo plausible.

Después de defenderlo el Sr. Crespo, se acuerda por unanimidad gestionar de las Compañías de ferrocarriles que establezcan tarifas reducidas de ida y vuelta para viajeros, con carácter permanente.

### Ruegos y preguntas.

El Sr. Largo Caballero denuncia los abusos que comete un contratista en la calle de Méndez Alvaro.

El Sr. Herrero pregunta con qué carácter ha sido nombrado teniente alcalde de la Universidad D. Alejandro Fernández Moreno, pues si es con el carácter de interino, el nombramiento corresponde al regidor síndico de mayor número de votos, con arreglo al artículo 119 de la ley Municipal.

El señor duque de Almodóvar del Valle dice que como el Ayuntamiento no tiene conocimiento oficial de la real orden, se tratará de este asunto en la próxima sesión.

El Sr. Herrera denuncia el mal estado en que se encuentran algunas edificaciones en la Chopera del Retiro.

Formula algunas preguntas el Sr. Crespo, referentes a la expulsión de algunos funcionarios de los locales que ocupaban en los pabellones de Vallehermoso.

El alcalde declara que lo ha hecho para que los empleados no ocupen locales que pueden ser destinados a los desgraciados.

El Sr. Morayta pide que se hagan repesos de pan diariamente, y que se analice a diario la leche.

El alcalde dice que en la última Junta de tenientes de alcalde se han tomado medidas para corregir cuantas deficiencias se han notado.

El Sr. Sainz de Baranda pide que se activen las obras del Ensanche.

La sesión se levantó a las dos y cuarto.

## LA EXTINCION DE LA MENDICIDAD

Ayer mañana conferenciaron extensamente sobre esta cuestión el delegado del Gobierno, Sr. García Molinas, y el señor duque de Almodóvar del Valle.

Expuso el primero al señor alcalde cuantos trabajos viene realizando para cumplir el cometido que le confiara el Gobierno de Su Majestad, quedando muy complacida la primera autoridad municipal madrileña.

Al efecto, expuso el Sr. García Molinas la necesidad de ordenar a los funcionarios de las inspecciones sanitarias, situadas, como se sabe, en los alrededores de Madrid, que impidan por todos los medios a su alcance la entrada en la población de cuantos individuos procedan de provincias ó pueblos limítrofes, con objeto de pedir limosna en las calles de Madrid.

Expuso también que para fines del mes actual estarán terminadas las obras que el Ayuntamiento madrileño venía haciendo para restablecer el Asilo de Alcaldé de Henares; se habilitará éste para Escuela-Asilo de los jóvenes llamados gólos, donde podrán recogerse unos 300.

Para evitar que los ciegos pidan limosna en la calle, el delegado del Gobierno se propone conseguir la exclusiva en la explotación de los kioscos de venta de cerillas, periódicos, etc., y de décimos de loterías para ellos, a cuyo objeto ha conferenciado con el ministro de Hacienda, permitiendo a aquéllos ganarse la vida sin molestar al público.

Para poder recoger y asilar a mayor número de pobres, se ha comenzado la construcción de dos pabellones en el Asilo de Santa Cristina, que se habilitarán, uno para asilo y otro para albergue nocturno, con todas las condiciones que la higiene exige.

Y para completar este plan, el Sr. García Molinas está reorganizando las Juntas de barrio y distrito para que formen el verdadero censo de pobres y poder así socorrer a los no asilables en sus propios domicilios.

Con tales medidas y la cooperación del vecindario madrileño, que nunca ha desmentido su generosidad, cree el delegado del Gobierno que en el otoño próximo se habrá extinguido, si no en todo, por lo menos en su mayor parte, el mal de que tanto nos venimos lamentando todos.

### CABALLOS DESBOCADOS

#### Dos heridos graves

Al pasar por la Carrera de San Jerónimo, se desbocaron los caballos del coche oficial de la Academia de Medicina, ocupado por el inspector de la Beneficencia Municipal, don Manuel Iglesias Herranz.

En su carrera los caballos fueron a chocar contra un poste del tranvía eléctrico, resultando con heridas graves en la cara y piernas el Sr. Iglesias, y el cochero con lesiones de pronóstico reservado.

Los pacientes fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito, pasando luego a su domicilio el Sr. Iglesias, y al Hospital Provincial el cochero, Andrés Díaz González.

El carruaje sufrió grandes deterioros. El Juzgado entiende en el asunto.

### WOTAN

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

## COMUNICACIONES

La red telefónica provincial de Madrid.

Las necesidades de la diaria información unidas a la rápida sucesión de hechos notables, nos han obligado a retrasar un día esta información, interesantísima por varios conceptos, sobre el proyecto que sirve de título a estas líneas.

Ante todo, vaya por delante un sincero aplauso al Sr. Díaz Agero, presidente de la Diputación provincial madrileña, padre y socio defensor de la idea; a todos los diputados provinciales, que le han secundado eficazmente, y al Sr. Pérez Sánchez, actual jefe de línea del Centro de Madrid, que fué el que poniéndose al habla con ellos puso los primeros jalones.

En líneas generales, el proyecto consiste en unir telefónicamente los pueblos más importantes de la provincia entre sí y con las centrales telefónicas en las cabezas de subcentros, a las que afluyen los circuitos de los pueblos del mismo, y éstas a su vez están unidas con Madrid.

El coste total aproximado de las líneas de nueva construcción es:

Cobre de tres milímetros, 148 kilómetros, a 1.158,89 pesetas por unidad, 171.441,77 pesetas.

Cobre de dos milímetros, 99 kilómetros, a 754,34 74.679,66 pesetas.

Hierro de tres milímetros, 673 kilómetros, a 466,64 314.048,72 pesetas.

Cobre de tres milímetros, 124 kilómetros, a 858,39 106.440,34 pesetas.

Hierro de tres milímetros, 917,75 kilómetros, a 166,64 152.933,86 pesetas.

Totales, 1.961,75 kilómetros, 819.544,50 pesetas.

Este es el precio aproximado de las líneas que hay que construir, al que hay que añadir el importe de los aparatos y Centrales telefónicas necesarias.

El coste aproximado de una estación telefónica es:

Un aparato microtelefónico, 115 pesetas.

Un descargador, 14,75.

Dos fusibles plomo, 1.

Tres elementos de pila (uno de repuesto), 5,40.

Una caja de madera para pilas, 2.

Veinticinco metros de cable telefónico, 4,25.

Montaje estación, 15.

Total, 157,40 pesetas, que con el 5 por 100 de imprevistos, 7,87, hacen un total de 165,27 pesetas.

Y una Central telefónica para 25 números importa aproximadamente:

Un cuadro conmutador para 25 números, 675 pesetas.

Un cuadro de protección para 50 hilos, 230 pesetas.

Un conmutador de empalme para 50 hilos, 30 pesetas.

Cuatro elementos Leclanché (dos de repuesto), 7,20 pesetas.

Una caja de madera para la pila, 2 pesetas.

Veinte de cable (recubierto de plomo) para 50 hilos, 100 pesetas.

Montaje de la central, 150 pesetas.

Suma, 1.194,20 pesetas, que con el 5 por 100 de imprevistos, 59,71, hacen un total de 1.253,91 pesetas.

Las centrales y subcentrales con las líneas que a ellas concurren y los aparatos que en cada una se necesitan son:

El Escorial, con 12 líneas, una central de 20 números y siete estaciones telefónicas; Guadarrama, con dos líneas; Los Molinos, dos líneas y un cuadro de seis números; Cerdilla, lo mismo; Villalba, ocho líneas y una central de 12 números; Torrelobosón, lo mismo; Colmenar Viejo, siete líneas; El Moral, 11 líneas y una central de 20 números; Torrelaguna, seis líneas y una central de 12 números; Buitrago, 19 y de 25, respectivamente; Alcalá de Henares, 12; Torrejón, 15 y de 20; Arganda, 12 y también de 20; Chinchón, 9 y de 12; Villarejo de Salvanes, 9 y de 12; Aranjuez, montada; Getafe, 13 y de 20; Navalcarnero, 11 y de 20; Villavieja de Odón, 9 y de 6 números la central, y San Martín de Valdeiglesias, lo mismo.

En total, 21 centrales, con un coste de 36.161,29 pesetas.

Resumen: pueblos con centrales, 8; con subcentrales, 13; con estaciones, 131; total, 152.

Desarrollo de la red: 1.961,75 kilómetros a construir, 573,75 kilómetros construidos; total, 2.535,50 kilómetros.

Importe de las líneas, 819.544,50 pesetas.

Importe de los aparatos, 36.161,29.

Total, 855.705,79 pesetas.

Estos son a grandes rasgos el proyecto y presupuesto de la red telefónica provincial madrileña, que ha sido aprobado por la Diputación, y cuya construcción no hay que decir que las ventajas que a los pueblos ha de proporcionar.

Lo mismo el proyecto y presupuesto que acabamos de extractar, que los planos que forman parte de nuestra publicación no nos permitieron reproducir, han sido estudiados, dibujados y dibujados de una manera magistral por otro telegrafista, un muchacho joven, que está terminando los estudios de ingeniero de Telégrafos en la Escuela oficial del Cuer

York, Méjico, Nuevo Laredo, Veracruz, Yokohama, Tokio, Progreso, Maracaibo, Antofagasta, San Salvador, La Unión, Bogotá, Barranquilla, Santa Ana, Puerto Rico, Costa Rica, Puerto Limón y Guayaquil.

Ha regresado a Madrid el Sr. Brunet, jefe del Negociado de cables.

Oposiciones a Correos. Han sido aprobados en el ejercicio previo (segunda vuelta) los señores siguientes:

Primer Tribunal: D. Martín López Alonso y D. Jesús López Guio. Segundo Tribunal: D. José López Leal, D. Ángel López Solórzano, D. José L. Navarro, D. José C. Luna Vázquez.

Primer Tribunal.—D. Manahan V. Llopis, D. Antonio Mampaso, D. Mariano Marcos y D. Juan Marín.

Segundo Tribunal.—D. Pedro Martínez Latorre, D. Fernando de la Media, D. Gorgonio Medrano, D. José Monleón de la Lluvia y D. José Mosquera Trapote.

Primer Tribunal.—D. Joaquín Navarro Tanargo, D. Conrado Navarro Torres, D. Juan Navarro, D. Rafael Noé, D. Ramiro Nogueira, D. Martín Noguera, D. Juan Noreiga, D. Luis Núñez, D. Mauricio Núñez del Olmo, D. Víctor Olano Silva, D. Jaime Oliver Durán, D. Emilio Oliver y don Eduardo Olondriz.

Oposiciones a Telégrafos. Han sido aprobados en Aritmética y Geometría: D. José Puig, D. Francisco Ramírez de Aguilera, D. Enrique Leal, D. Ramón Riza, D. Ángel Rico Martínez, D. Fernando Rodríguez, D. Isidoro Roncero, D. Francisco Sabariego, D. Manuel Sáenz Mendía, don Julio Sánchez Val, D. José Sánchez, D. Ángel Sobrino, D. Cándido Soria, D. Eulampio Ucha, D. Antonio Valdés y Sáenz de Tejada, D. Emilio Álvarez Serrano, D. José Luis Amador, D. José M. Angulo, D. Buenaventura Azúte, D. Alfonso Badía, D. José María Ballester, D. Francisco Barón, D. Rafael Bartolomé, D. Ramón Benito, D. Juan Bertomeu, D. Manuel Blasco, D. Alejandro Boada, D. Juan Boscar y D. Félix Briongos.

D. Ramón Valls Picado, D. Fernando Zaeza Lorcós, D. Enrique Zanaletti, D. Antonio Albión Hernández, D. Enrique Antón Cuadrado, D. Rogelio Asensión, D. José Balmaseda, D. Antonio Barrancos, D. Julio Bayona, D. Arturo Bellido y Mahomed Bensedik.

D. Francisco Caballos Angulo, D. Julián de Cabo Morales, D. Juan Callen, D. Antonio Campos, D. Federico del Castillo, don Agustín Félix Capuz, D. Germán Colomo García, D. Carlos Contreras López, D. Antonio Espinosa, D. José Franco Vega, don Ramón Gallego, D. Manuel Garcés, D. José García García, D. Miguel García López, don Joaquín García Novoa, D. Carlos González, D. Felipe Gonzalo y D. Antonio Guanse.

Telegramas y telefonemas detenidos. Telegramas.

Sauret, Castellana, 23; Juan Vizcaino, Colonia del Carmen, 12; López, Santo Tomás, 3; Manuel García, Sevilla, 10; Segundo Cosme, General Arrando, 15; Antonio Jaén, O'Donnell, 18; María Ardanaz, Los Madrazo, 16; Juan Gajete Lubillo, cuartel de la Montaña; Rafael Cabanés, posada Reina; Eduardo Núñez, Luis Vélez de Guevara, 10; Sofía Mayoral, Columela, 4; Petra Corral, Principe de Vergara, 3; Pepe Medina, salón; Alejo Carreira Muñoz, Jardines, 20; Corral, Isabel II, 8; Fulgencio la Hoz, Pensión Herrera; Manuel Bullón, Mayor, 35; Silverio Moreno, Valverde, 13; Ortofovi, teatro Real; Borrás, Alcalá, 117; Josefa del Río, Libertad; Julián Recuerdo, Buenavista, 25; Miguel Aguado, Atocha, 8; Ceferino Bouzada, hotel de Sevilla; Marqués Castellanos, Zurbano, 1; Tausent; Mendezgo; Sinex.

Telefonemas. De Bilbao, para Consuelo Luarca, Trafalgar, 27, primero izquierda; de Gandía, para Neira, Almirante, 14; de Guadix, para condesa de Conde, Castellana, 16; de Valencia, para José Sánchez Navarrete, Lagaasca, 56; de Santander, para Jacinto López, Villanueva, 15, segundo; de Coruña, para Rogelio Fernández Conde, hotel Madrid; de Algeciras, para Mangas, picador toros; de Avila, para Moretones; de Algeciras, para Bolonios; de Barcelona, para Mari Pon, Goya, 26; de San Sebastián, para Zaravillo y compañía; de Bilbao, para Manuel Ollas Pazos.

Los caballeros de San Juan de Jerusalén. El 24 del actual celebrarán los caballeros de la inelita y soberana Orden militar de San Juan de Jerusalén ó de Malta, en la iglesia del Sacramento, solemne función en honor de su glorioso Patrono.

Ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre José de Calasanz Rabasa. Asistirán los caballeros con sus uniformes. La orquesta estará á cargo del maestro Abarrategui.

TOROS Y TOREROS. Contratas de novilleros. El espada cordobés García Bejarano ha sido contratado para matar toros de Paez en Córdoba el día 25, y los días 29 de éste y 2 de julio próximo en Granada.

El novillero Rafael Navarro (Navarrate) actuará con Joaquín Vela el día 25, matando reses de Cabezuado, en El Escorial.

El estado de Pacomio. Pacomio continúa en estado satisfactorio, acentuándose, por lo tanto, la mejoría. Durante la pasada noche ha descansado bien.

P. ALVAREZ.

LIBRO SENSACIONAL. MANUAL DEL PERFECTO CANALLA. AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 20, Día 21. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Valores industriales (acciones), Valores extranjeros, Cambios, and BOLSA DE BILBAO.

AGUA DE SOLARES INFALIBLE CONTRA LA NEURASTENIA

UNA BANDA DE MALECHORES. Como robaba el "Rey de los ladrones."

Hace uno días dimos la noticia de la detención de un ladrón conocidísimo en Barcelona por sus hazañas y más conocido aún en la Argentina, de donde tuvo que huir después de dejar en aquel país muchas cuentas pendientes con la Justicia.

El Rey de los ladrones, como se hace llamar el detenido, habitaba en una elegante pensión establecida en la Carrera de San Jerónimo, donde se hacía pasar por aviador italiano.

La Policía, desde el día en que le detuvo, no ha cesado de buscar á los que con él trabajaban, y anoche logró capturar á uno de los compañeros del Rey de los ladrones. Llámase Joaquín Basal.

Ha vivido con el Rey de los ladrones en la misma casa de la Carrera de San Jerónimo, y estuvo detenido por la brigada de investigación criminal el mismo día en que se cometió el robo de la calle del Clavel. Aquel día le puso en libertad poco después el señor Fernández Luna, porque no había motivo alguno para mandarle al Juzgado; pero como desde ese día se le venía haciendo objeto de especial vigilancia, anoche se procedió á su detención, como consecuencia de una denuncia. Un caballero denunció en la Dirección general de Seguridad que unos desconocidos con quienes entabló conversación en un café, le llevaron á jugar al bacarat á una casa de la calle de Juanelo.

Allí le presentaron á un señor, al parecer americano, y á una señora elegantísima, rubia, con quienes jugó primero al pocker y luego al bacarat. Ganó la primera noche, y volvió, invitado por los mismos sujetos, la segunda. Entonces perdió todo lo ganado y 2.000 pesetas más.

De manera de llevar á cabo la estafa y las personas que en ella habían intervenido fueron para la Policía datos suficientes para pensar en que en este asunto había intervenido el Rey de los ladrones, y para cerciorarse detuvieron á Basal. Este, que comenzó negando su participación en la estafa, terminó por confesar que era cierto todo lo declarado por el denunciante, y que él mismo había intervenido, secundando instrucciones de su jefe.

YANQUIS Y MEJICANOS

El socorro de Percy. PARIS, 21. El "New York Herald" dice que el general Dunaston ha marchado con regimientos y baterías del ejército regular americano para socorrer á las tropas de Percy.

Este último ha sido cercado por tres sitios; su Cuartel general está en Manicupa y parece sólo tiene camino abierto hacia el Sur.

Se cree sin embargo que podrá resistir fácilmente, aun con tropas inferiores en número á las carrancistas.

No hay confirmación del combate en Matamoros, al entrar los americanos en territorio mejicano.

En el mar. En todos los arsenales de los Estados Unidos hay gran actividad; la división de reserva de torpederos, que estaba en Mare Island, ha aparejado en unión de dos cruceros.

En el golfo de Méjico, seis cañoneros, que componen la flota mejicana, están bajo el fuego de estos buques.

Comentarios de la Prensa yanqui. NUEVA YORK, 21. La Prensa americana comenta de modos muy distintos la actual tensión de relaciones entre Méjico y los Estados Unidos.

El New York Evening Post cree en la posibilidad de un arreglo pacífico.

El New York Evening Sun ataca la política de vigiladora expectativa del Presidente Wilson.

El New York Times cree necesaria la intervención de los Estados Unidos para que, como pasó en Cuba, pueda establecerse un Gobierno con fuerza y energía suficiente para restablecer y mantener el orden.

Comunicaciones cortadas. LYON, 21. El corresponsal del Daily Chronicle, de Nueva York, dice que las comunicaciones telegráficas entre los Estados Unidos y Méjico, vía Nogales, han sido interrumpidas ya. Se cree que los hilos han sido cortados.

Es probable que el Gobierno americano embargue las armas que habían de enviarse con destino á Méjico y que esta medida será acompañada del bloqueo de toda la línea fronteriza con Méjico.

La situación se agrava. LONDRES, 21. Reuter-Washington. Ha sido entregada al ministro de Méjico en Washington una nota rehusando categóricamente el retirar las tropas de los Estados Unidos del territorio mejicano.

La Legación de Méjico en Madrid nos envía la nota siguiente: "El ministerio de Relaciones Exteriores de Méjico, comunica á esta Legación que el último sábado 17, una fuerza americana cruzó el territorio mejicano cerca de Matamoros, con el pretexto de perseguir bandidos. Después de haberse cambiado algunos tiros entre nuestras fuerzas y las norteamericanas, éstas se retiraron nuevamente á su territorio, habiendo resultado dos individuos muertos en las fuerzas mejicanas.

En Mazatlán, una lancha fué destacada del crucero Annapolis para pedir permiso para tomar á bordo súbditos norteamericanos, y algunos civiles hicieron fuego sobre aquella, resultando un ligero tiroteo, que nuestros soldados trataron de impedir. Dos de nuestros soldados, varios civiles mejicanos y un marino norteamericano resultaron heridos; dos oficiales norteamericanos que habían sido detenidos fueron devueltos al crucero, pues el incidente quedó arreglado después de las correspondientes explicaciones. Madrid, 21 de junio de 1916."

Interpuesta apelación, la sostuvo el señor Colom Cardany en notable informe. De acuerdo con las peticiones del apelante, la Audiencia revocó el fallo de primera instancia, declarando la doctrina contenida en el siguiente considerando:

"Que teniendo en cuenta lo prevenido en el artículo 505 del Código de Comercio, en el que se indican los domicilios legales para la práctica de las diligencias del protesto, evidente es que no puede estimarse, como con error lo estima el Juzgado, que en las letras de autos fuese Llerena el domicilio en que debieran evacuarse las diligencias de protesto, pues la designación de un domicilio hecho en un principio en la letra fué sustituida por la que consta en los cajetines estampados en las cambiales (la fórmula de la aceptación transcrita), y desde ese momento dejó de ser Llerena el punto en que debieran practicarse dichas diligencias, aunque en dicha población tuviera su domicilio el librado, por poderse deducir, pues evidente es, con arreglo al contenido del expresado artículo 505, que el domicilio del pagador sólo puede acudirse en defecto de designación de otro especial hecho en la letra."

ALVAR-ARRANZ. FESTIVAL BENEFICO. Una novillada aristocrática.

El lunes 26 del actual, á las cinco y media de la tarde, se verificará en la Plaza de Toros de Vista Alegre un gran festival taurino á beneficio de la Sociedad Humanitaria de obreros y empleados del Hospital Militar.

Asesoradas por D. Sixto Pérez Calvo, presidirán la corrida las bellas y distinguidas señoritas Milagros Baillo, Marañón y Caridad é Isabel Gabaldá.

El programa no puede ser más sugestivo. En primer lugar se lidiará un becerro de la ganadería de Sánchez Becoya, que será estoqueado por el distinguido aficionado don Ricardo Rocamora.

La parte seria del espectáculo está encomendada á los aristocráticos aficionados señores D. Carlos Pickman y D. Ignacio Valenzuela, que matarán cuatro novillos, grandes y gordos, de la ganadería de D. José García, antes Aleas.

De picadores actuarán los de toros Cid, Broneista y Negrete, y de banderilleros, los notables diestros El Sordo, Morato, Sánchez Mejías y Pelucho.

La lidia será dirigida por Vicente Pastor. Los billetes para esta corrida se despacharán el domingo 25, de seis de la tarde á nueve de la noche, y el lunes 26, de ocho y media de la mañana á cuatro y media de la tarde, en el despacho establecido en la calle de Carretas, 47, y de tres en adelante en la Plaza.

Pueden hacerse pedidos en el Ideal Room. Dado el fin benéfico de la fiesta y lo interesante del programa, auguramos á los distinguidos organizadores un buen éxito.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Continuamos sin saber por qué los infelices niños anormales mentales de ambos sexos, á estas horas aún no disfrutan del beneficio de las vacaciones en nuestro Colegio Nacional de Sordomudos, Ciegos y Anormales.

Ni nadie se da por aludido, ni se dan las vacaciones. ¡Y en tanto, las víctimas, soportando los caprichos de quien sea! ¡Vaya ásted á saber!

Pero después de todo, ¿qué extraño ha de ser este desorden, que no es el único ciertamente á señalar en la materia? Disuelto, con efecto, el anterior Patronato, por una iniciativa loable del Sr. Burell, que tenía serios propósitos de reorganización, sobre todo en la sección de anormales, se nombró presidente del futuro Patronato al ex ministro conservador, antecesor en la cartera del Sr. Burell; pero como éste ha creído preciso contrariar la obra legislativa de su antecesor, han surgido lamentables roces, y es muy posible que esta sea la causa del estancamiento en que se halla la proyectada reorganización.

Parece también que existen criterios diversos acerca de la extensión de las funciones del Patronato. Quiérenlo unos para todo el Colegio, y otros sólo para la sección de anormales, y no faltan tampoco partidarios de suprimir los Patronatos en definitiva y entregar la manipulación total del Colegio á un jefe administrativo, y la de anormales á la Junta de ampliación de estudios.

Esta última solución parece increíble que se le ocurra á nadie. ¿Qué altas concepciones tendrán que ampliar aquellos que tan difícilmente estudian!

Aparte de ello, sería de todo punto anormal (aquí encaja el vocablo á maravilla) que trate ningún consejero responsable de aumentar las facultades ejecutivas ni de ningún otro orden, de un organismo absorbente é irresponsable—porque dispone de la firma del ministro como de un cautivo,—que tiene mermas las facultades de éste respecto del total de la enseñanza, en una forma estúpida, siendo el ministro humilde servidor de los anejos de la Junta, que, con el nombre de acuerdos, ha de sancionar aquél forzosamente, según disposiciones absurdas, que nadie deroga.

Aún más. Dispone de fondos su intervención, y así puede gastar con espléndidez en sueldos y edificios que benefician unos cuantos privilegiados, mientras que hay millares de analfabetos por carecer de escuelas del tipo más modesto, donde adquirirán los conocimientos rudimentarios de que ningún ser humano es lícito que se halle indotado.

Salvamento de naufragos

Ha celebrado junta general la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos, presidida por el duque de T'Serclaux.

Se acordó conceder el premio para capitán de altura al capitán y segundo del vapor J. Sister, por el salvamento en alta mar de la tripulación del vapor italiano Adda.

Se dió cuenta de la fundación de nuevas estaciones en los puertos de Luarca y de Salinas.

Fueron nombrados para cubrir vacantes en el Consejo Superior los señores vicealmirante D. Angel Miranda y capitán de navío D. Pablo Marina.

La Sociedad posee hoy cuarenta y cinco botes salvavidas, casi todos insumergibles y de adrizamiento y desagüe automático, dos de ellos con motores que les dan una marcha horaria de nueve millas. Posee también cincuenta y siete lanzacabos de los sistemas Spandau, Boxer, Lyle, Pains y otros, y para albergar todo este material cuenta con cincuenta y cuatro casetas emplazadas en cincuenta estaciones.

La Sociedad, desde su fundación, ha salvado de las olas, con el exclusivo empleo de sus botes y portaamarras, dos mil vidas de naufragos y las tripulaciones completas de más de cien buques de distintos países.

Ha premiado á los salvadores de estos naufragos y de muchos más realizados por personas ajenas á la institución, con once medallas de oro, setecientos de plata, mayor número de bronce y ciento veinte mil pesetas en metálico.

QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir.

LA INDIA, MONTERA, 12

CASA DE MODA

Teléfono 4.460.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El trigo y las harinas.

El director general de Comercio, al recibir á los periodistas, les manifestó que el problema de las subsistencias parece que se iba solucionando satisfactoriamente.

Los precios del trigo han bajado en toda Castilla. En Valladolid, que hace ocho días se cotizaba éste á 38,10 pesetas, su precio actual es de 35,50 pesetas; pero donde mayor baja alcanzó ha sido en Zamora: de 39 á 33,75 pesetas.

Dentro de breves días se propone el ministro de Fomento leer en el Congreso, á cuyo efecto está ya aprobado por el Consejo de Ministros, un proyecto de ley sobre fabricación del pan y clasificación de las harinas, para que éstas rindan el máximo de panificación, y el marqués de Cortina añadió que si llegara á aprobarse este proyecto, podría economizarse la nación unos 108 millones de pesetas, aproximadamente, valor en que se calcula la menor importación de trigo que habría de hacerse en España.

Por el referido proyecto se autoriza también á las Juntas de Subsistencias para aplicar, las reglas máximas de la ley, regulándose al propio tiempo la fabricación de las harinas de centeno.

Las peticiones aragonesas.

El ministro de Fomento dijo que había remitido á las Compañías de ferrocarriles copias por duplicado del documento que le ha enviado la Comisión de las entidades económicas aragonesas, en el que se condensan de una manera detallada las aspiraciones de éstas en cuanto se relaciona con la rebaja de las tarifas en los transportes ferroviarios para los productos é industria de la región.

En cuanto el Sr. Gasset conozca y estudie las cont. estancias de las Empresas reunirá de nuevo á la Comisión.

Los contratas de obras públicas.

El ministro se propone llevar al próximo Consejo de ministros la solución referente á la reclamación formulada por los contratistas de obras públicas para que se modifiquen los precios en los pliegos de condiciones por que contrataron antes de la guerra, pues les es imposible ejecutar obras con aquellos precios en las circunstancias actuales, dada la enorme carestía que han alcanzado el cemento, el hierro y el carbón, principales materiales para la construcción.

El Sr. Gasset quedó en estudiar el aspecto legal de esta cuestión y propone como solución que se considere como caso imprevisible la anomalía de los precios en analogía á la obra imprevisible que se hace constar en todos los pliegos de condiciones cuando en el curso de las obras surgen incidentes no previstos, que obligan á la redacción de precios contradictorios.

Subastas.

Han sido anunciadas á subasta la construcción de 30 carreteras en varias provincias. La subasta tendrá lugar en los días 8, 15, 20 y 25 del próximo julio.

Intereses de Lorca.

Una Comisión de Lorca (Murcia), compuesta por los representantes del pantano de Puentes, señores duque del Infantado y don Vicente de García, el diputado Sr. Marrón, el alcalde de Lorca, el delegado regio, don Francisco Manrique y concejales, visitaron al ministro para rogarle que se colocaran varias compuertas en el pantano de Valdeinferno, para evitar las inundaciones.

Los riegos del Jarama.

También visitó al Sr. Gasset una Comisión de la Real Acequia del Jarama, para pedirle que no se les merme el caudal de agua que vienen disfrutando con motivo de la solicitud que tiene formulada la Compañía de Urbanización.

La Comisión iba presidida por el senador D. Jerónimo del Moral.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Primera enseñanza.

Se nombra á doña Vicenta Soler profesora interina de Música de la Escuela Normal de Maestras de Castellón.

—Concediéndose licencia á D. Juan López Tamayo y á doña María Párceno Sanz, inspectores de Primera enseñanza de Canarias y profesora numeraria de la Normal de Maestras de Murcia, respectivamente.

—Se accede á lo solicitado por doña María del Rosario Clavijo, profesora numeraria de Física, Química é Historia Natural de la Normal de Maestras de Cuenca, que pide se le conceda su plaza por la de Matemáticas, actualmente vacante en dicha Escuela.

Instituto.

Se nombra auxiliar interino de la Sección de Ciencias del Instituto de Las Palmas á D. Vicente Gálvez.

Primera enseñanza.

Jubilaciones.—Han sido jubilados, por exceder de la edad reglamentaria, doña Encarnación Gómez Martínez, maestra de Costurero (Granada); D. Javier Fernández Alonso, de San Martín de Grazeán (Oviedo); doña Antonia Comas Llorada, de Castellón (Valencia); doña Josefa Cambra, de Sagrá (Alicante); y doña Paulina de San Juan, maestra de Póbolos de Arriba (Zamora).

Maestros sustituidos.—Se declaran en esta situación, por imposibilidad física, á doña Magdalena Martínez, maestra de Puebla de Almenara (Cuenca); y á doña Joaquina Galea, de Benicantel (Alicante).

Licencias.—Se conceden á D. Joaquín Rodríguez, maestro de Blasco Jimeno (Ávila); á doña María Estrella Labes, maestra de Constantino (Córdoba); y á D. Samuel Peano Gómez, jefe de la sección administrativa de Cáceres.

Permutas.—Concediendo las solicitadas por D. Santiago Vicente Bermejo y D. Teodoro Rodríguez, maestros de Villanueva y Alcarén, en la provincia de Salamanca; por doña Dolores Chesá y doña Dolores Ibars, maestras de una escuela de Alca (Castellón) y de Fuente de la Higuera (Valencia); por D. Esteban Espinilla Zambrano y por don

Eugenio Márquez, maestros de Valverde de Leganés y Badajoz, respectivamente, y por D. Fernando Pastor Guitar y D. Santiago Lázaro, maestros de Requena y de una graduada de Valencia.

Artes é Industrias.

Se ha dispuesto que cese en el cargo de comisario regio de la Escuela de Artes é Industrias de Córdoba D. Rafael Vázquez Aroca.

Universidades.

Se ha dictado una real orden disponiendo que el catedrático de Santiago D. Ramón Gutiérrez de la Peña continúe en el ejercicio activo de la enseñanza, no obstante haber cumplido la edad reglamentaria.

GRACIA Y JUSTICIA

Ha sido aprobada la renuncia del curato de Estepa de San Juan, diócesis de Osma, hecha por su poseedor, D. Francisco Martín Gaitero.

Se ha aprobado la renuncia del curato de Almonacid, diócesis de Toledo, hecha por su poseedor, D. Santiago Fránzón Mañe.

Ha sido aprobada la permuta de los curatos de Abia de la Obispaña y Belmontejo, diócesis de Cuenca, entablada por sus poseedores, D. Juan Sánchez y D. Constantino Sevilla.

Ha sido aprobada la permuta de los curatos de Canchalejo y Villardompardo, diócesis de Jaén, entablada por sus respectivos poseedores, D. José García Navarro y don Antonio Ruiz Muñoz.

Han sido aprobadas las ternas para la provisión de curatos de la diócesis de Calahorra.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL

FRANCS

Resumen de la situación militar.

PARIS, 22.—Parte oficial del medio día.

En la orilla derecha del Mosa se ha señalado una serie de ataques pronunciados por el enemigo, después de bombardeos muy violentos.

En la orilla izquierda, los alemanes atacaron nuestras trincheras de la pendiente Sur de Mort-Homme. Durante un vivo combate con granadas de mano, nuestras tropas rechazaron completamente al enemigo, conservando todas sus posiciones.

En la orilla derecha, la lucha continuó con encarnamiento al Oeste y al Sur del fuerte de Vaux.

Ayer al anochecer, los alemanes, mediante un vigoroso ataque, consiguieron penetrar en un pequeño bosque al Sudoeste del de Furnin, pero fueron arrojados de allí por un contraataque de nuestras tropas.

A media noche, una nueva ofensiva fué dirigida por el enemigo contra nuestras posiciones desde el bosque de Furnin hasta el Este del Chenois.

Rechazado con pérdidas sangrientas, tanto en Furnin como en Chenois, consiguió el enemigo ocupar algunos de nuestros elementos avanzados situados entre los dos bosques.

A las dos de la madrugada el enemigo intentó un ataque, con granadas de mano, contra nuestras posiciones al Norte de la cota 321; pero fracasó bajo la acción de nuestros fuegos.

La noche ha transcurrido con tranquilidad en el resto del frente, excepto en la Champagne, donde la lucha de artillería fue muy intensa en el frente comprendido entre Maisons de Champagne y Montfétu.

COMUNICADO OFICIAL

DEL EJERCITO RUSO

Combates encarnizados.

PETROGRADO, 21.—Continúan los combates encarnizados en la región al Norte de Cadomitchel, en el Styf.

La aldea de Bruzhatka ha pasado diferentes veces de unas á otras manos.

Ayer, por la tarde, nuestras tropas hicieron irrupción en esta aldea, haciendo prisioneros á 11 oficiales y á 400 soldados, y tomando seis ametralladoras.

Sin embargo, las ráfagas de la artillería enemiga nos han obligado á evacuar nuevamente el pueblo.

Con un ardor furioso, los alemanes que operan en la región del pueblo de Vorontchine, al Nordeste de Kiselin, bajo el fuego de las ráfagas de su artillería ligera y pesada, se han lanzado á ataques reiterados.

El 20 de junio por la tarde, nuestros regimientos han hecho huir á los alemanes después de ataques furiosos, apoderándose de nueve ametralladoras y capturando prisioneros pertenecientes á diversas unidades.

A las tres de la madrugada, en la noche del 20 al 21 de junio, en la región de la aldea de Rayemsto, en el río Stokode, al Nordeste de Vorontchine, el enemigo nos atacó en formaciones de grandes masas. El combate llegó hasta el cuerpo á cuerpo, y los alemanes, en la imposibilidad de resistir nuestro empuje, emprendieron la fuga, abandonando en nuestras manos heridos y prisioneros, cuyo número será preciso.

Se han librado combates encarnizados en la región de Kisselav, mas al Sur.

En la extremidad de nuestra ala izquierda, nuestras tropas, persiguiendo al enemigo, han franqueado el río Sereth.

En el frente del Dvina, la artillería alemana ha bombardeado con violencia la región de la cabeza de puente de Rskull y el sector al Norte de las posiciones de Jacobstadt. En la noche del 20 de junio, los alemanes, después de un intenso bombardeo de nuestras líneas al Sur de Smorgone, han tomado la ofen-

siva. El enemigo ha conseguido en un sector penetrar en nuestras trincheras; pero ha sido desalojado por la acción de nuestra artillería y nuestros contraataques, repliegándose á su punto de partida. En los demás sectores de esta región, todas las tentativas del adversario han sido rechazadas, tanto por el fuego de nuestros fusiles como por nuestras bayonetas.

Aeroplanos enemigos han lanzado unas 40 bombas sobre la estación de Vileika.

En el canal de Oghinski se han producido algunos encuentros y un violento fuego de artillería de una y otra parte.

REGIONALISMO CASTELLANO

En la Secretaría del Centro Castellano, Peralta, 6, se admiten adhesiones de las provincias de ambas Castillas y León para la organización de un fuerte regionalismo económico que defienda sus intereses y fomente su prosperidad, contrarrestando los efectos de las maniobras y exigencias desmedidas de otros movimientos regionales, hábilmente explotados en perjuicio de los intereses castellanos.

LOS TEATROS

«CARMEN»

Gran Teatro.—Fué muy variá anoche la suerte para los artistas que interpretaron la hermosa obra de Bizet, pues si en algunos momentos merecieron casi todos ellos la benevóla acogida del público, en otros no tuvieron la fortuna de recibir tales manifestaciones de agrado, que se reservó el auditorio para ocasiones más propicias.

Sin embargo, no sería justo dejar de consignar que fueron muy aplaudidas la señora Galán y la señorita Enríquez Aceña. La señorita Raúl, bien. Los Sres. Uetam y Valls tuvieron algunos momentos afortunados; más el primero que el segundo.

—La presentación, aceptable.

R. DE C.

INAUGURACION

TEMPORADA DE VERANO

Magic París.—Se inauguró anoche la nueva temporada. El Magic es uno de los lugares más frescos y agradables de Madrid durante la calicula. Constituye un magnifico recurso para los que nos quedamos por acá. Este no es ningún descubrimiento, porque lo sabíamos de anteriores temporadas; pero es una gran verdad.

Para hacer boca, ha comenzado el Magic con cine, música y variedades. Entre estas últimas desuella el cuadro de tocadores, cantadores y bailarines aragoneses, cuya principal figura es el célebre cantador de jotas Cecilio Navarro. Como lo principal es pasar el rato y tomar el fresco, con eso basta para ir tirando hasta que comience la compañía de ópera anunciada.

Anoche no fué el público muy numeroso, ni los números del programa—aparte del referido especialmente—despertaron grandes entusiasmos.

—Pero la temperatura que se disfrutaba alcanzó completo buen éxito. Y eso es mucho.

¡FACETILLAS!

Comedia.—Hoy jueves, á las cinco y media de la tarde, se representará la extraordinaria comedia de Jacinto Benavente La princesa Bébe.

Todas las noches, á las diez en punto, La Princesa Bébe.

Tanto la función de tarde como las de noche son á precios populares.

Gran Teatro.—Para hoy jueves se prepara el este teatro, con motivo de la festividad del día, un programa verdaderamente atractivo, cantándose por la tarde la ópera Carmen, en la que hará su presentación el notable tenor Marcelo Uetam, y por la noche, á petición del público, El trovador.

Dirigirá la orquesta el infatigable maestro Baratta.

Ópera.—Hoy jueves, con motivo de la festividad del día, se verificarán en este teatro cuatro sesiones por el orden siguiente:

A las cinco, sencilla, El preceptor de Su Alteza; á las seis y cuarto, doble, Serafín el Pinturero ó Contra el querer no hay razones y Las parvas. Por la noche, á las nueve y tres cuartos, sencilla, El preceptor de Su Alteza, y á las once, doble, Serafín el Pinturero ó Contra el querer no hay razones.

El sábado, beneficio de Pepe Moncayo, con el siguiente programa:

A las siete, sencilla, El preceptor de Su Alteza, y estreno del monólogo en prosa, original de Antonio Ramos Martín, titulado ¡¡¡Pum!!!, desempeñado por el beneficiado.

A las diez y media, especial, estreno del sainete rápido, original de Carlos Arniches, titulado El capatzen filósofo ó Año nuevo vida nueva, con el siguiente reparto: Señá Nicasia, Srta. Moreu; Señor Sidonio, Sr. Moncayo; Señor Melanio, Sr. Sánchez del Pino, y Serafín el Pinturero ó Contra el querer no hay razones.

Reina Victoria.—Hoy jueves, festividad del Corpus, tendrá lugar en este favorecido teatro dos grandes funciones, poniéndose en escena, á las seis y media de la tarde, la celebradísima ópera en tres actos, de Franz Lehar, texto y cantables de Asencio Mas y Cadenas, La mujer ideal, interpretada por Dionisia Lahera, Rafaela Haro, Ramón Peña y principales partes de la compañía.

A las diez y media de la noche, el extraordinariamente aplaudido vodevil en tres actos El capricho de las damas, en cuyo desempeño tomarán parte las Srtas. Lahera, Haro, Torres, Suárez, Pinillos, Escudé, Srta. Mesejo y Gómez, y Sres. Peña, Ballester, León, Lorenzo (J. y E.), Bartica, etc., etc.

Para ambas funciones se despachan billetes en contaduría.

Infanta Isabel.—El empresario de este teatro, Arturo Soriano, se ha hecho cargo de la compañía de comedias Antonia Plana-Luis Llano, y con los principales elementos de la que ha venido actuando, durante la temporada anterior, ha quedado consti-

tuida una inmejorable compañía, que principiará la campaña hoy jueves en Burgos, continuando en el teatro Gayarre de Pamplona durante las próximas fiestas, y en el teatro Reina Victoria, S. San Sebastián, en el mes de agosto, debutando en Madrid en la segunda quincena de septiembre.

Lista de la compañía: Aliacar, Milagros; Banquer, María; Beñoya, Esperanza; Bru, María; Díaz, Margarita; Dueña, Magdalena; Nicolás, Concepción; Plana, Antonia; Roxala, María; Roig, Pilar; Siria, Antonia; Valls, Manuela. Actores: Aliacar, Manuel; Díaz, Emilio; García, Leonardo José; González, Pedro; Hernández, Francisco; Hurtado, Francisco; Leyva, Enrique; Llano, Luis de; Llano, Miguel de; Navarro, Nicolás; Sánchez Bort, Pascual; Infesta, Félix.

Apuntadores: Ricardo Torner, José Caro, David Vivero.

La inauguración de la temporada tendrá lugar con un estreno de D. Manuel Linares Rivas.

CINES Y VARIETÉS

Circo Reina Victoria. (Glorieta de Atocha.) (Solares del Poio Norte.)—Hoy jueves, festividad del Corpus Christi, se celebrarán tres variadas funciones á las cuatro y media y seis y media de la tarde, y á las diez y media de la noche. En todas ellas tomará parte el sin rival imitador de Charlot.

Este excelente artista, de indiscutible mérito, sigue constituyendo el mayor éxito de la temporada, y su trabajo es premiado con delirantes ovaciones por el numeroso y distinguido público que á diario ocupa las localidades de este favorecido espectáculo.

Sigue actuando con gran éxito la troupe acrobática Andreu, los Rivels, Trio Ricoño, el capitán Navarro con sus leones marinos, el mono-hombre, presentado por Mr. Pol; Lerys Loyal, Soeurs Marius, Sturlas, Bonhair, y los graciosísimos clowns Barrecoata, Tomás, Isidoro, Pepín, Tonino y Guerra.

En medio de los sinsabores...

y disgustos de la vida, ¡cuántos momentos de satisfacción le debemos á los deliciosos bombones y caramelos y á los riquísimos chocolates de la afamada Casa de MATIAS LOPEZ!

Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

Mundo eclesástico

Para conmemorar el tercer centenario de la fundación del monasterio de religiosas Bernardas ha empezado hoy en dicho templo muy solemne novena, en la que está encargado de los sermones de la tarde el muy elocuente orador doctor D. Angel Ruau, rector del expresado monasterio.

Los sermones de la mañana estarán á cargo de los distinguidos oradores D. Luis Béjar, canónigo de la santa iglesia catedral de Madrid; D. Julio Gracia, D. José de Calasanz Rabaza, D. José Juliá, D. Luciano Serrano, D. José Salóiz, D. Domiciano Gracia, D. Leopoldo Galera y D. Amadeo Carriello.

La orquesta estará á cargo del muy notable maestro, capellán de altar de la Real capilla, D. Eugenio Abarrategui, que ejecutará, además de sus notables composiciones, el magnifico himno, debido al distinguido y mencionado maestro, compuesto expresamente para este centenario.

De aquí lo que acerca del origen de este monasterio, en el año 1780, D. José Antonio Alvarez Baena dice:

—Este monasterio de religiosas Bernardas le fundó D. Cristóbal Gómez de Sandoval, duque de Uceda, siguiendo las pisadas de su padre el duque de Lerma, arriado á sus casas. Trajo las primeras religiosas del convento de Santa Ana de Valladolid, que entraron en éste el domingo 21 de junio de 1515, habiéndose dispuesto antes una iglesia pequeña. El templo que tienen al presente se acabó en 1744, colocando el Santísimo en 13 de septiembre, con una lucida procesión, que costeó el señor cardenal Infante D. Luis; es de sola una nave muy capaz, con sus cruces, presbiterio y media naranja; tiene muy buena fachada, con su lonja y atrio. La trazó el artífice Andrés Esteban.

—Aun cuando hace unos meses se tuvo como seguro que sería desempeñada la diócesis de Madrid-Alcalá por determinado prelado (cuando el que hoy tan dignamente la desempeña se trasladó á la silla arzobispal de Valencia), puede asegurarse que no hay, al presente, nada de lo dicho; pues son tantos los prelados que desean ocupar la vacante que ha de dejar el muy ilustrado y virtuoso obispo Sr. Salvador y Barrera, que difícil es hacer vaticinios acerca del particular.

El tiempo lo aclarará.

—Ha dado principio, en la iglesia Pontificia de San Miguel de esta corte, la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando todas las tardes el reverendo padre Amurrio.

ZENITRAM

NOTICIAS GENERALES

En la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo se ha celebrado el matrimonio de la bellísima Srta. Mercedes Garcia y Cuadrado con nuestro querido amigo D. Julio Ortiz-Casado, distinguido abogado y funcionario por oposición del ministerio de Fomento.

Apadrinarán á los contrayentes la señora viuda de Cuadrado y el ilustre Sr. D. Eduardo Ortiz y Casado, y fueron testigos del acto los Sres. D. Gregorio Espinosa y D. José F. Camacho, por parte de la desposada, y por la del novio, D. Angel Sáinz de Baranda, D. Enrique Ortiz y D. Félix Basabe.

La concurrencia, muy distinguida y numerosa, fué obsequiada con un espléndido lunch. Los novios, á quienes deseanmos todo género de felicidades, salieron para Zaragoza y Barcelona.

En la Tenencia de alcaldía del distrito de Palacio se encuentra depositado un bolso de señora, hallado en la vía pública, con varios

PÁGINA SEXTA

objetos y metálico, á disposición de quien justifique su pertenencia.

Centro Asturiano.—En los salones de esta importante Sociedad regional, se verificará el 24 del corriente, á las ocho y media de la noche, el banquete conmemorativo del XXX aniversario de su fundación, y que al mismo tiempo estará dedicado á su Claustro de gro

Según noticias que nos comunica la Junta del elemento joven del Círculo de la Juventud Mercantil, se están ultimando los preparativos para el festival que tendrá lugar el próximo domingo 25 del corriente, de seis de la tarde á la una de la noche, en el Ideal Retiro, timamente en el Hotel Ritz, auguramos que ésta también dejará grato recuerdo.

Probada las renombradas

MOSTAZAS TREVIJANO

La encantadora Srta. Magdalena Barcos, hija de nuestro particular amigo D. Celso, ha obtenido la nota de sobresaliente en los ejercicios del quinto y sexto curso de piano en el Conservatorio de Música.

Elementos de la Juventud Liberal Monárquica de Madrid han obsequiado con un banquete en el Palace Hotel al Sr. Julián, presidente del Casino Liberal de Barcelona.

En el acto reinó el mayor entusiasmo, comentándose la necesidad de imprimir un vigoroso impulso á la actuación del partido liberal catalán.

Ocupaban lugares preferentes, además del obsequiado, Sr. Julián, los diputados á Cortes; el director general de Primera enseñanza, Sr. Royo Villanova; el secretario del Congreso y presidente de la Juventud liberal monárquica de Madrid, Sr. Alonso Castriño Bayón; Brocas, Núñez de Arce y Buendía, como asimismo los señores marques de Villabragima, Deán, Núñez Maturana, Lpez, Arias Carvajal y Vittav (D. Pedro).

Ha fallecido en esta corte D. Ramón Mascardo.

A su familia, y especialmente á nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa D. Manuel Flecha, hijo político del finado, enviamos nuestro sentido pésame.

Fricción. «Colonia Orives». Evita catarros.

Procedente de París ha llegado á Madrid el diplomático mejicano D. Isidro Fabella, el cual, después de entrevistarse con el ministro de Méjico en esta corte, Sr. Sánchez Azcona, partirá para la América del Sur, donde ostentará la representación del Gobierno mejicano.

Compañía al Sr. Fabella dos secretarios.

A los diez y seis años ha fallecido en Madrid D. Eumenio López de Burgos, hijo de nuestro querido amigo el Sr. López Mansilla, jefe de la sección de vías y obras de los Caminos de Hierro del Norte.

El finado era ciego; pero la Providencia compensó esta desventura dotándole de una inteligencia clarísima y de un anhelo constante de saber que hacían de él un joven de un talento y de una cultura impropias de su edad. Tenía ante sí un porvenir brillantísimo.

Al Sr. López Mansilla y á su familia enviamos nuestro sentido pésame por esta desgracia.

El Comité Femenino de Higiene Popular celebra sesión de propaganda contra la tuberculosis, el viernes 23 del corriente, á las seis de la tarde, en las Escuelas de Aguirre.

Hablarán los doctores Codina, Garcia del Diestro y Martín Menéndez.

Ateneo de Madrid.—Hoy, á las siete de la tarde, continuará la discusión de la Memoria presentada por D. Angel Galarza y V. Gago, titulada «Concepto germano y latino del Derecho Internacional.»

PLAZA DE TOROS DE MADRID

CARTEL DE HOY

CORRIDA DE NOVILLOS

Se lidiarán seis novillos, desecho de tiena y defectuosos, con divisa negra, de la antigua y acreditada ganadería de los señores herederos de D. Pablo Benjumea, de Sevilla.

LIDIADORES

Picadores.—Ramón Muñoz (Pajero), Tomás Bravo (Relámpago), Salvador Almela, Arturo Tuyá (Badilla), Teodoro Santamaría, Antonio Codes (Melones III) y Francisco Morales (Gacha); en el caso de inutilizarse los siete no podrá exigirse otros.

ESPADAS

José Roger (Valencia)

José Zarco

Francisco Díaz (Pacorro)

Banderilleros.—Manuel Garcia y Antonio Sánchez (Abijao), Alejandro Alvarado (Alvaradito) y Antonio Garrido, Ignacio Sánchez Megias, Fernando Díaz y Arsenio Mucha.

Nombre y señas de los toros.

1.º Cerrojero, núm. 55. Negro mulato.

2.º Carragüero, núm. 78. Cárdeno, Lisón.

3.º Ocharito, núm. 90. Negro zaino.

4.º Violeta, núm. 111. Negro, bragado.

5.º Cartujano, núm. 26. Colorado, chorroado.

6.º Azufrero, núm. 43. Negro, meano (Sobrero). Hoción, núm. 130. Berrendo en negro, de Foces.

La corrida empezará á las CINCO en punto. Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL CONGRESO

Por persistir los mismos motivos que de-... abandonaron la tribuna, ayer ha con-

EN EL SENADO

LA SESION

Las cuatro comienza la sesión, presi-... del marqués de Pilares y con escasa

Ruegos ó interpellaciones.

El Sr. LOPEZ MORA pide que la prohibi-... de cobrar el contador impuesta á las

El Sr. ALLENDE SALAZAR anuncia va-... preguntas á los ministros que se rela-

El Sr. RAHOLA pide que en las lises... electorales, al lado de los nombres, se

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

El Sr. RAHOLA pide la pala-... del Sr. RAHOLA (D. Pedro) pide la pala-

El Sr. BENET Y COLOM sigue analiza-... elementos de juicio de que dispone para

Hace historia de las vicisitudes por que ha... pasado el expediente, y dice que el Sr. Benet

Rectifican ambos oradores. El Presidente del CONSEJO recuerda que estaba planteado el problema cuando fué otra vez Presidente del Consejo. Creía que al volver á serlo ya estaría resuelto, y ahora se ha encontrado con que estaba en el mismo estado.

El Sr. UGARTE: No; en lo que se refiere al ministerio de Fomento, lo dejó resuelto. El Presidente del CONSEJO declara que no entrará en el fondo del asunto, pues no debe hacerlo mientras no recaiga resolución.

Justifica la demora en resolver el asunto en las encontradas opiniones que con vehemencia se expusieron al tratar de resolver el expediente.

Creo que este caso demuestra que, aun cuando se trate de presentar como solución la autonomía municipal, la petición de los 25 millones de pesetas al Estado para resolver un problema de servicios municipales justifica que no se puede desligar de la acción del Gobierno.

Asegura que si hubiera en el expediente unanimidad de opiniones, ya estaría resuelto; pero como no cree que se solucionaría con una real orden, como desea el Sr. Benet y Colom, y como desea que se solucione el problema, que es de vital interés para Barcelona, está decidido á presentar la solución en forma de un proyecto de ley, que el Gobierno presentará á las Cortes.

El Sr. RAHOLA se extraña de la alusión á la autonomía municipal. Asegura que Barcelona no pidió, sino que le ofreció el Gobierno del Sr. Canalejas los 25 millones. Añade que si el Ayuntamiento de Barcelona fuera autónomo, sus ciudadanos resolverían éste y otros asuntos, como se resuelven en todas partes, mediante el régimen de mayorías.

Termina diciendo la resolución y anunciando que oportunamente discutirá hasta dónde puedan obligar al Gobierno los acuerdos del que presidió el Sr. Canalejas.

El conde de ROMANONES, al rectificar, insiste en que el Gobierno desea resolver el problema de abastecimiento de aguas de Barcelona, como resolvió el de Madrid. Respecto al inciso recogido por el Sr. Rahola, dice que responde á la actitud de los catalanistas, pues cuando existe la ofensiva, es natural que el atacado esté á la defensiva.

El Sr. BENET Y COLOM rectifica, insistiendo en sus razonamientos técnicos, y afirmando que la verdadera opinión de Barcelona es la representada por los que protestaron del acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona.

ORDEN DEL DIA

Se votan definitivamente los siguientes proyectos de ley:

Creando en España los Parques nacionales, y

Modificando la ley orgánica de las carreras diplomática, consular y de intérpretes.

Dada cuenta del despacho ordinario y leído el orden del día para el viernes, se levanta la sesión á las seis y media.

ALCANCE POLITICO

El Presidente del Consejo, cuando á medio día recibió á los periodistas, preguntó á éstos acerca del incidente ocurrido con el presidente del Congreso, y como se le contestara que continuaba sin resolver, manifestó que con anterioridad á que la sesión comenzase iría al Congreso, con objeto de hablar con el presidente de la Cámara y ver la manera de resolver la cuestión planteada.

Con arreglo á ese anuncio, estuvo en la Cámara popular el jefe del Gobierno, y después de permanecer breves momentos en el despacho presidencial, se dirigió á la calle.

Todos los periodistas que hacen de ordinaria información en la Cámara popular se mantienen en la actitud en que se han colocado á partir del momento en que ocurrió el incidente.

Antes de terminar la sesión del Congreso, los concurrentes á los pasillos de la Cámara advirtieron que del salón de sesiones salía el señor ministro de Estado, rodeado de algunos diputados, y que se dirigía con paso poco firme al despacho de ministros.

A éste acudía minutos después el doctor Veranes, que se hallaba de guardia. Bien pronto cundió por todo el Congreso la noticia de que la retirada al despacho de ministros del Sr. Gimeno obedecía á haber sufrido un desvanecimiento, que le hizo ceder la palabra á otro orador.

El ministro había continuado por unos instantes en el banco azul; pero como quiera que en vez de mejorar empeoraba, se vió obligado á abandonar el salón de sesiones.

En el despacho de ministros tuvo el señor Gimeno algunos vómitos, y después de asistido por el médico antes expresado, por el doctor Maestre, que también se encontraba en la Cámara, y por algún otro diputado que ejerce la Medicina, mejoró bastante, hasta el extremo de haber podido asistir al Consejo que después de la sesión se celebró.

Antes de que el Consejo comenzara, y una vez que hubo terminado la sesión, no quedaron diputados que no desfilasen por el

despacho de ministros para informarse personalmente del estado del Sr. Gimeno.

La reunión de los ministros tuvo que causar sorpresa, mucho más después de haber dicho por la mañana el jefe del Gobierno que no habría Consejo de ministros hasta el viernes por la mañana.

Periodistas y cuantos conocían la reunión de los ministros concedieron á ésta importancia, y desde luego la enconstraron relacionada con las noticias recibidas de Cartagena, acusando la presencia en dicho puerto de un submarino alemán.

El primer ministro que abandonó el despacho del Gobierno fué el de Marina, y procuró esquivar las preguntas que pudieran hacerle los periodistas.

Más tarde salió el señor conde de Romanones, quien manifestó á los periodistas que la reunión, en realidad, no tenía carácter de Consejo, como lo revelaba el hecho de que á ella no hubiera asistido el señor ministro de Gobernación.

«Hemos acordado—dijo el Presidente—tener Consejo el viernes, como ya estaba anunciado, y el hecho de que yo mañana me vaya al campo da á ustedes la impresión de que no ocurre nada de particular.

El señor ministro de Marina nos ha dado cuenta de las noticias que tenía acerca de la llegada á Cartagena de un submarino alemán, al cual se le aplicarán las reglas determinadas en el orden internacional.»

Hasta aquí las palabras del señor Presidente del Consejo. Nuestros informes amplían esa referencia. En el Consejo se examinaron los conocimientos que el Gobierno tenía de las referencias particulares recibidas de Cartagena y algunos telegramas de carácter oficial, que no podían ser más concisos.

En uno de ellos se decía que había entrado el submarino alemán, y que el comandante de éste había sido notificado de la necesidad de que abandonara el puerto á las cuatro de la mañana de hoy, hora en que termina el plazo que los Tratados marcan en cuanto á permanencia en un puerto neutral no presentando el buque averías.

El Consejo autorizó al ministro de Marina para que pidiera explicaciones á ampliar á las autoridades de Marina de Cartagena, acerca de cuanto contienen los telegramas particulares con relación á la permanencia del submarino en aquel puerto.

Si el sumergible no abandona el puerto dentro del plazo determinado, se encuentra en el caso que obliga á su desarme.

El Gobierno espera que en todo el día de hoy se recibirán las explicaciones antes apuntadas.

El gobernador de Sevilla comunica que se ha celebrado un mitin de los huelguistas marítimos, en el que hablaron Egocheaga, Méndez y otros propagandistas.

En Mondoñedo (Lugo) se ha declarado la fiebre tifoidea con carácter epidémico, adoptándose las precauciones sanitarias oportunas.

El gobernador de Barcelona comunicó anoche que durante el día no había ocurrido el menor incidente y que siguen las huelgas, confiando en una solución satisfactoria.

Se ha constituido la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley de supresión del Ayuntamiento de Ribas (Logroño), nombrando presidente á D. Tirso Rodríguez y secretario al marqués de Laurencin.

El viernes informará el ex ministro señor Ugarte ante la Comisión del Senado que ha dado dictamen sobre el proyecto de ley que deroga la de Jurisdicciones.

El subsecretario de Gobernación manifestó esta mañana que, según informes del gobernador de Cádiz, ha terminado la huelga de Jerez, aceptando los obreros las concesiones hechas por los patronos.

MARRUECOS

Una operación en el Rif

Diez heridos europeos.—Treinta bajas indígenas.

En el ministerio de la Guerra ha sido facilitada la siguiente nota: «Telegrafía el general en jefe desde Tetuán que, según comunica el comandante general de Melilla, al amanecer del día de ayer se ocuparon dos posiciones en Yebel-El-Dras y dos intermedias con resistencia escasa; pero después acudió el enemigo en crecido número, manteniendo fuego durante todo el día.

Ha terminado el repliegue de las fuerzas que concurrirán á la operación, habiendo tenido diez heridos europeos, entre ellos tres oficiales heridos leves y 30 bajas indígenas. Añade el Alto Comisario que tan pronto como el citado comandante general le dé cuenta de los nombres de los heridos los transmitirá al ministro de la Guerra.

Las expresadas posiciones han quedado guarnecidas y abastecidas.»

SUCESOS DEL DIA

Denuncia por estafa. D. José Jiménez Corrales denunció ayer á un sujeto que le debía 3.000 pesetas.

Le citó diciendo que iba á pagarle, y cuando logró tener á su alcance el recibo que obraba en poder del denunciante, lo cogió el deudor y lo hizo pedazos.

Intoxicación. María Montero Ferreira, de ochenta y seis años, que habita en la calle de San Francisco, 3 duplicado, se intoxicó al ingerir por equivocación una corta cantidad de trementina.

Su estado era grave. Justo castigo. En la calle de Margaritas, 8, ríñeron Romana Gallego y su marido, José Pascual.

Este sacó una navaja, y al intentar agredir á su mujer, hirióse él en la cara. Fué conducido á la Casa de Socorro de Palacio y luego quedó detenido.

Carrero atropellado. Por su mismo carro fué atropellado en la estación del Mediodía el carrero Santiago Ortura Crespo, de cuarenta y nueve años, que sufrió lesiones graves.

Después de curado en la Casa de Socorro del Hospital fué trasladado á su domicilio, Amparo, 12.

Entre chicos. Victoriano Vega Herráez, de catorce años, y Mariano Pérez Martínez, de trece, que viven en la calle de Montecón, 29, ríñeron, y el primero, armado de un bastón, dió á Mariano un golpe en la cabeza, causándole una herida grave.

PROVINCIAS

En el Ayuntamiento. SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) El Ayuntamiento acordó, por mayoría, consignar su agrado por la presentación á las Cortes del proyecto de ley estableciendo un impuesto sobre los beneficios extraordinarios obtenidos con motivo de la guerra, pero siempre que se respeten los derechos de la provincia de Guipúzcoa.

Suspensión de las conferencias telefónicas. SORIA. (Miércoles, noche.) Ha producido disgusto la suspensión de conferencias telefónicas con Madrid y otras poblaciones, á consecuencia de haber quitado en la estación de Aranda la comunicación con el hilo de cobre para San Sebastián.

Pidese aquí solamente que se autorice, para utilizar ese hilo, el tiempo que se pueda cada día. La Prensa local protesta de la preterición y pide que la hagan cesar los representantes en Cortes.

Ha reclamado ante el director el alcalde, y reclamarán las Corporaciones y entidades. Mensualmente se daban más de 600 conferencias españolas que tiene mayor número de abonados, pues pasan de 120.

Son generales los elogios al personal de esta sección, por el celo y la inteligencia que demostraban en el servicio.

El impuesto sobre beneficios por guerra. BILBAO. (Miércoles, noche.) La Cámara de Comercio ha facilitado á la Prensa la siguiente nota oficiosa: «En la reunión celebrada hoy por el Comité de organismos económicos de Vizcaya, en vista de que el señor ministro de Hacienda parece insistir en sus propósitos de que se discuta el proyecto de impuestos sobre beneficios extraordinarios obtenidos con motivo de la guerra, y de que las miserables alteraciones introducidas por la Comisión dictaminadora del Congreso, según nota oficiosa facilitada á la Prensa, no pueden satisfacer las justas aspiraciones de los sujetos al tributo, se ha dispuesto prevenir á todas las entidades representadas por el Comité que estén prevenidas para enviar á Madrid á sus representantes, con objeto de emprender una vigorosa campaña contra tan equivocado proyecto, á fin de evitar que prospere, con grave peligro de ruina para la industria y el comercio del país.»

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

COMEDIA.—5,30 (matinée popular), La Princesa Bebé.

10 (función popular), La Princesa Bebé. APOLO.—5 (señalla), El preceptor de Su Alteza.—6,15 (doble), Serafin el Pinturero ó Contra el querer no hay razones y Las espas.

9,45 (señalla), El preceptor de Su Alteza.—II (doble), Serafin el Pinturero ó Contra el querer no hay razones (dos actos).

GRAN TEATRO.—5, Carmen (debut de Marcelo Uelam).

10, El trovatore. REINA VICTORIA.—6,30, La mujer ideal.

10,30, El capricho de las damas. CIRCO DE PARISS.—A las 5 de la tarde.—Matinée infantil, los Ritehava Malatsoff, los curiosos fenómenos de la India los Himalayas, y todos los clowns excéntricos de la compañía de Circo.

A las 9,45 de la noche.—Novena gran gala, programa selecto por la compañía.—Director: William Parish. NOVEDADES.—(Despedida de la compañía).—4,30, La escuela de Milán y La neutralidad.—5,45, Los ojos de mi morena.—7,15, Matrícula de honor.

9,15, La hija del payaso.—10,15, Matrícula de honor.—11,45, Música, luz y alegría. ROMEA.—(Compañía de C. Rodríguez de la Vega).—6,30, la película policia en cuatro actos Sebastián el Bufanda ó el robo de la calle de Fortuny.

10,30, la película policia en cuatro actos Sebastián el Bufanda ó el robo de la calle de Fortuny. ALVAREZ QUINTERO.—Varietés.—(9, 30 y 40 céntimos bufa.—Sección continua.—No hay entrada general.—La Española, Los Pilers, Juliano, The Per's, original número de sport canino; Los Zegrí, debut de Luisa Jiménez, cantos regionales; Rafael Arcos, cinematografía moderno.—Desde el lunes, sensacional espectáculo.

MAGIC-PARK.—9,30, Laura, Davino y Petit Groom. La fiesta de la jota, en la que toma parte Cecilio Navarro.—Gran sección de cinematografía.—Entrada al Parque, 0,65.—Tarde: Gran festival infantil.—Niños, 0,35. TRIANON-PALACE.—Cine aristocrático.—Desde las 5.—Gran éxito de 2.ª y 3.ª de los dos es César? y estreno del cuarto episodio de Barcelona y sus misterios y Corazón y ciencia.—Agradable temperatura.—Bulaca, 0,40. SALON DORE.—Sección de cinematografía de 4,30 á 12,45.—Dos importantes estrenos: Barcelona y sus misterios (cuarto episodio) y La novia del diablo (1.600 metros, Gammón).—Éxito colosal: El príncipe aventurero (1.500 metros).—El viernes, estreno: Fuego oculto (1.100 metros, Pathé).—Único cine con espacio jardín para recreo del público.—Proyección clara y fija que no perjudica la vista.

CINE IDEAL.—(Entrada por Atocha, frente á Carra-las.)—Programa selecto.—Éxito: Cuando el amor manda (preciosa cinta, interpretada por el popular Duende de la Colegiata) (exclusiva de esta Empresa).—Estrenos: Cuarto episodio de Barcelona y sus misterios, Corazón y ciencia y Dos en una casa de baños.—Intermedios por un notable sexteto de profesores de la gran Filarmónica de Madrid.—Temperatura agradable.—Sala espléndida y sin columnas que molesten.

AVISOS UTILES

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

CINZANO EL REY DE LOS VERMOUTHS

VINO AROUD

CARNE-QUIKA-HIERRO el mas reconstituyente soberano en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Malaria, Menstruaciones dolorosas, Calenturas, Gato Richelieu, 102, Paris.—Todas Farmacias.

RIESCO

MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13. ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

Sociedad Anónima "EL AGUILA,"

Fábrica modelo de cerveza y de hielo. MADRID Junta general extraordinaria.

En virtud de lo preceptuado en los artículos 15 y 21 del título III de nuestros estatutos: El Consejo de Administración convoca á los señores accionistas á la que tendrá lugar el día 30 del corriente, á las diez y media de la mañana, en el domicilio social, calle del General Lacy, núm. 33, fábrica.

Será objeto de deliberación: El aumento del capital social. El plazo para depositar las acciones ó resguardos de Bancos ó Sociedades de crédito en la Caja social expira el día 28 de este mes.

Madrid, 21 de junio de 1916.—El presidente del Consejo de Administración, Julián Aragón y Aragón.

Sociedad Anónima "EL AGUILA,"

Fábrica modelo de cerveza y de hielo. MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir á cuenta de los beneficios del presente ejercicio 20 pesetas por acción, libre de impuestos, contra cupón número 20. El cobro se hará efectivo por la Caja del Banco Hispano Americano desde el día 1.º del próximo mes de julio.

Madrid, 21 de junio de 1916.—El presidente del Consejo de Administración, Julián Aragón y Aragón.

Unión Eléctrica Madrileña

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado el pago de doce pesetas cincuenta céntimos á cada acción como dividendo complementario sobre los beneficios del ejercicio de 1915.

Dicho dividendo se satisfará, con deducción de impuestos, á partir del día 1.º de julio próximo, y contra entrega del cupón núm. 4, en las oficinas de la Compañía, calle de Sevilla, 1, principal.

También se pagarán á partir del citado día, y contra cupón núm. 9, los intereses corrientes de las obligaciones hipotecarias que esta Sociedad tiene en circulación á razón de doce pesetas cincuenta céntimos por cupón, libre de todo impuesto.

Madrid, 20 de junio de 1916. Valentín Ruiz Senén, director gerente.

BANCO DE ESPAÑA

Obligaciones del Tesoro al 3 por 100. Por real orden fecha 19 del actual se dispone:

1.º Que se satisfagan á metálico las obligaciones del Tesoro emitidas en 1.º de marzo último, que hasta 1.º de julio próximo inclusive se presenten en el Banco de España, bajo facturas que se facilitarán al efecto, mediante provisión de fondos que hará el Tesoro al establecimiento, en la forma determinada en la real orden de 26 de febrero último; y

2.º Que las obligaciones que dicho día 1.º de julio no se hayan presentado, se consideren desde luego renovadas por tres meses, ó sea al 1.º de octubre de 1916, con las mismas condiciones que tienen en la actualidad, pagándose su interés en 1.º de dicho mes, mediante el cupón que llevan unido los títulos.

En su consecuencia, los tenedores de estos efectos públicos que deseen realizar el capital, podrán presentarlos desde el día 23 del actual en estas Oficinas ó en las Sucursales del Banco, con la factura correspondiente, para su reembolso; en la inteligencia de que esta presentación ha de tener lugar hasta el día 1.º de julio próximo, y de que se considerarán desde luego renovadas, con el interés de 3 por 100 anual, y sin necesidad de gestión alguna de parte de los tenedores, aquellas obligaciones que no se hayan presentado á reembolso hasta la indicada fecha.

Los interesados que tengan obligaciones en depósito en el Banco y deseen realizar el capital, habrán de cancelar previamente sus respectivos depósitos.

Madrid, 21 de junio de 1916.—Por el secretario general, O. Blanco-Reco.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE AL "TRUST,"

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

